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< Harc az eperjesi püspökségért.*
A Budapesten megjelenő Az Est című 

napilap folyó hó 3-iki száma «Harc az 
eperjesi püspökségért» címen bennünket 
legközelebbről érdeklő cikket közöl arról, 
hogy miért késik oly sokáig az eperjesi 
püspökség betöltése.

A cikkíró állítása szerint a miniszter­
tanács még e nyár folyamán Kovaliczky 
Zeno eperjesi kanonok püspöksége mellett 
döntött, s hogy ennek dacára is kinevez- 
tetése késik, ennek oka csupán az, hogy 
«az eperjesi papság tekintélyes része vétót 
emelt Rómában Kovaliczky püspöksége 
ellen».

Körülbelül sejtve, hogy kik lehetnek 
a fenti cikkben jelzett actio szellemi szerzői, 
nem csodálkozom egy cseppet sem e 
vétón. Bárkit vettek volna is kombinációba 
papságunk köréből ö kivülök, e vétó nem 
maradt volna el semmiképpen.

S hogy éppen Kovaliczky esetében nem 
maradt el, azt annál inkább értem, mert 
18 évig működvén mint püspöki iroda­
igazgató, titkár és szentszéki jegyző egyház-

* Az eperjesi székeskáptalan egyik érdemes tagjá­
nak hozzánk intézett sorait készséggel közöljük, mert 
igaz ügynek vélünk vele szolgálatot tenni. Szerk.

TÁRCA.
Egy öreg honvéd emlékirataiból.

Közli: Csengey Gusztáv. (Folytatás.)

Másnap, szokás szerint kora reggel, megin­
dultunk az uzsoki harmincadtól, éjjel és nappal 
menetben ugyan, de egyik állomást gyalog, a 
másikat ökörszekéren téve, könnyen látható, nem 
valami sebes marsban haladva, de mégis más­
nap reggelre nagy Bereznán át Ungvárra értünk. 
Innen aztán Szobráncz. Lucska, Varaimon ke­
resztül Eperjes felé. Hanusfalván egy öreg úr­
nál kitűnő ellátásunk volt. Ezt azért hozom fel, 
mert én síkvidéki származású itt ettem életem­
ben először pisztrángot.

Ez az út csak rendes napi menetben történt. 
Célja, minthogy számra nézve 4—5 ezerre sza­
porodtunk, az Eperjesen volt R^zZnek és Húrban 
által fellázított drótostótokból is szaporodott se­
regének kiugratása ... ami meg is történt; Vogel 
szemünk elől eltűnt s Eperjest már mi üresen 
találtuk. Ez az akkor nagyon gyanús magyar­
érzésű város, miután látszólagos tüntetéssel fo­
gadott, magyar zászlók díszlettek házakon, köz­
épületeken, de hát bizony csak tüntetésképpen, 
mert amikor felállítottak minket vadászokat kvár­
tély rábocsátás előtt, én a glédából felnézve a 
mögöttünk levő ház emeleti ablakába: láttam, 
hogy a trikolór sárgafekete nyélen díszeieg, s 
mivel fesztelenül voltunk, megengedtem magam-
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megyénk kormányzatánál, sokkal jobban 
ismeri a megye viszonyait s emberein­
ket, semhogy egyeseknek ne lett volna 
elegendő okuk perhorreszkálni eperjesi 
püspökké való kineveztetését.

Nehogy ezen, rájuk nézve végzetes 
csapás bekövetkezzék, azért volt szük­
séges, hogy megkíséreljék Kovaliczkyt 
mindenáron, a legpiszkosabb nyilvános 
botrány provokálásával is, tönkretenni s 
fejére halmozni titokban és a nagy nyil­
vánosság előtt is oly vádakat, amelyek 
teljesen elegendők arra, hogy egy jóérzésű 
püspök nemcsak a káptalan kebelében 
ne tűrje meg, s ott is kitüntető bizalmá­
ról tanúskodó positiókat ne bízzon reá, 
hanem correctio szempontjából kolostori 
elzárásra ítélje.

Megyénknek jobb érzésű és jobb ízlésű 
papsága nevében is fel kell emelnem tilta­
kozó szavamat e botrány ellen, ezen min­
den keresztényi s ckártestvéri szeretetet 
s egyházi szellemet nélkülöző orvtáma­
dás ellen.

A vádakkal részletesen nem akarok 
foglalkozni és azok terjesztéséhez ez úton 
is hozzájárulni. Ami nem hazugság bennök, 
az a tényeknek tendenciózusan hamis 
világításba való állítása.

nak, hogy fenszóval megtegyem az észrevételemet, 
amit tisztjeink is meghallván, rosszalólag irántam 
közeledtek feléin; de megmagyarázván felszóla­
lásom okát, megváltoztatták irántam rosszalásukat 
s az ablakban könyöklő pompás hölgyeket kérték 
meg, hogy ne blamirozzák magukat, vonják be 
azt a botrányt okozó zászlót I ... amit szégyen­
kezve meg is tettek. De hát úgy volt ez ott még 
sok helyen, a róm. kath. toronyban is ... ott 
meg a behúzott sárgafekete zászlókat találták 
meg, amikor kidugva magyar színeket lobog­
tatott a szél. (Milyen volt az akkori Eperjes a 
mai Eperjeshez!)

Nem is sokáig gyönyörködtünk mi az eperjesi 
magyar tüntetésekben, mert másnap már Kapi- 
vár felé kiindítottak Raszlaviczra s onnan ismét 
vissza Kapivár felé Hanusfalvára. Ezen utunk­
ban hallottuk a nagy lelkesedést keltő hírt —- 
Budavár bevételét; de ezt ellensúlyozólag nem 
volt már előttünk ismeretlen a muszka-invázió 
sem; tulajdonképen a mi galíciai határon való 
hurcoltatásunk egyik passzusról a másikra, úgy 
látszik, abból a bizonytalanságból történt, hogy 
még nem tudta a magyar hadvezetőség, hol fog 
tényleg betörni a muszka, s hol, melyik passzusra 
kell összevonni a magyar hadsereget > 1...

Hanusfalván túl, balra a hegyek közé vittek 
s járatlan utakon, félmeztelenül övig gázolt ro­
hanó hegyi patakokon és Sztropkón keresztül a 
sárosmegyei Schvidnyik határállomásra jutottunk.

Itt az éhség eddig még nem igen próbált

Szerkesztőség és 
:: kiadóhivatal :: 
Kósch Árpád 
könyvnyomdája 
Eperjes, Fő-u. 59. 
:: Telefon-szám 16. ::

Ezeket akartam a megtámadott egyéni 
és papi becsület reparálására nyilvános­
ságra hozni és kérem az Eperjesi Lapok 
tisztelt szerkesztőségét, szíveskedjék so­
raimnak becses lapjában helyet adni.

Eperjes, 1912. október 11.
Mizsicskó József,

eperjesi Őrkanonok.

Tűzoltóságunk.
Sok szó esik mostanában tűzoltóságunkról, 

az Eperjesi Önkéntes Tűzoltó-Egyesületről, annak 
működéséről.

Ennek a majdnem négy évtizedes altruisztikus 
egyesületnek a közelmúltban a halálharangját 
akarták megkongatni. Igen Egy jókedvű városi 
atya — úgy mondják — azzal az indokolással, 
hogy a mai építkezési rendszer már majdnem 
teljes tűzmentességet biztosít városunk lakóinak, 
amit a tűzesetek kicsiny számával is igyekezett 
igazolni, azt akarta javasolni, hogy szüntesse Le 
az egyesület eddigi «nem-működését». Úgy latszik, 
úgy vélekedett, mint az a bölcs rabbi, aki egyik 
hitfelének azt a bizonyos diványkidobási tanácsot 
adta. Ha megszűnik a tűzoltóság, bizonnyal meg­
szűnik a tűz. Nemde egyszerű?

Az Eperjesi Tűzoltó-Egyesület annalesei azon­
ban nem halódásról, hanem lüktető, erős életről 
beszélnek. Csak a közelmúltban tartotta évi köz­
gyűlését, amelyen megalakította tisztikarát, amely­
nek névsora is legjobb bizonyítéka az egyesület 
életképességének. Elnöke Balpataky József, alel- 

sanyarúságán is át kellett esnünk. Ugyanis a 
Bártfáról jövő élelmi szállítmányunkat a duklai 
passzuson betört fináncok, a polenkai kaszás 
totókkal egyesülve, a kisérő három vadásztól 
egészben elfoglalták, Galíciába kihajtották s min­
den vágómarha s még kenyérnek is hiányában 
maradtunk; pedig már Schvidnyiken legalább 
egy hadosztály volt összevonva. A néptől, ha 
el nem menekült volna is jöttünk hírére, sze­
génysége miatt pénzért sem kaphattunk élelme­
zést ; nagy vendégfogadó volt ugyan ott, de 
annak az éléstárát, pincéjét is szándékosan, előre 
kiürítve találtuk; a zsidó bérlő minden kérdé­
sünkre és kérésünkre kérlelhetetlenül ezzel az 
ominózus szóval felelt: «nichtsl» s tőle éhez­
hettünk tovább 1

Én szolgálati alvadász voltam s az éherőtlen­
ségben is végezni kellett kötelességemet; kilenc 
alvadász társam is, kik egy nyomorúságos tót 
házban éhezve unatkoztak, szintén tőlem vártak 
valami csudás találékonyságot, hogy mint Illyés 
prófétának a holló a pusztában, valamely égi 
madár nekem is ajánlkozik étel-ital hozásra. 
Italban ugyan nem vallottunk valami nagy szük­
séget, mert vízben e hegyvidék nem szűkölkö­
dött, akik víz helyett inkább is valamely szeszes 
folyadékra szomjaztunk. S íme közel az Úr... 
egy szegény tót asszony hoz elébem s ajánl fel 
megvételre egy kezében levő tyúkot: a tyúk 
bizony megemelve, csak olyas zabon tengetett 
sovány enniva'ónak kínálkozott, de hát ha nincs
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nőké Mikolik István, tűzoltó-parancsnoka Lillia 
Zsigmond, osztályparancsnokai Verbőczi József 
és Schütze Henrik, segédtisztje Andor Sándor, 
gyakorlótisztje Kozák Jenő, jegyzője Magyar 
József, pénztárosa Ridarcsik Gábor, szertárnok 
Kavecsán József, orvosai: dr. Holénia Gyula és 
dr. Gallotsik Sándor, ügyésze dr. Liska Mihály.

Tűzoltó-egyesületünk, mely mentő-egyesüle­
tünk is, életképességét legjobban igazolja néhány 
száraz adat. így 1910. év folyamán az egyesület 
19 tűzesetnél működött, 65 esetben szállított 
beteget, s 7 esetben hullát. Az 1911. év folyamán I jelentette be, hogy képviselteti magát az ünne­

pélyen : így a Magyar Tudományos Akadémia, 
Kisfaludy- és Petőfi-Társaság, a FMKE, a Fel­
vidéki Újságírók Szövetsége, a Nyíregyházai 
Bessenyei-kör, a Borsod-Miskolczi Közművelő­
dési Egyesület, a Kassai Kazinczy-kör, a tiszai 
ev. egyházkerület, a Luther-Társaság, régi tanít­
ványai stb.

Az ünnepély október 20-ikán, vasárnap pont­
ban d. e. 11 órakor kezdődik a városi Vigadó 
nagytermében.

Az ünnepély fényét nagyban emeli, hogy a 
megnyitó-beszédet a Széchenyi-kör nagynevű, 
illusztris védnöke, dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. 
tartja.

Az ünnepély után bankett lesz, amelyen 
számos hölgy is résztvesz.

A Széchenyi-kör az alábbi meghívót bocsá­
totta ki:

„Az Eperjesi Széchenyi-kör - tiszteleti-tagjának, 
Csengey Gusztávnak 50-éves írói jubileuma alkal­
mából - 1912. október 20-ikán, vasárnap délelőtt 
11 órakor Eperjesen, a városi Vigadó nagytermé­
ben díszközgyűlést tart, melyre t. Címedet tiszte­
lettel meghívjuk. Eperjes, 1912. szeptember 20. 
Br. Ghillány Imre, a Széchenyi-kör elnöke, Semsey 
Boldizsár, a Széchenyi-kör ügyvezető elnöke, dr.

17 tűzesetnél működött, 53 esetben szállítót tbete- 
get s 15 esetben hullát.

Mint e száraz számadatok is igazolják, az 
egyesület működési köre nem is oly kicsi s tevé­
kenysége sem.

Bepillantást szereztünk az egyesület költség­
vetésébe is, amely bizony elég szűkös s néha 
— így jövő évben is — bizony hiánnyal zárul.

Az egyesület törzsvagyona 15,000 kor., amely 
évi 600 koronát hoz. Főjövedelme a város segélye, 
évi 5500 kor. Évi kiadásai s bevételei 8000 kor. 
körül ingadoznak.

Az egyesület egyébként most a reorganizáció 
s regenerálás stádiumába lépett.

Lelkes vezetősége teljes tudását, munkakedvét 
viszi bele az egylet életébe, mert át van hatva 
az egyesület nagyfontosságú hivatásától.

Üj erők nyomán bizonnyal lüktetőbb élet 
fog támadni s a szépmultú felebaráti intézmény 
bizonnyal szebb s — reméljük az emberiség érde­
kében — könnyebb jövőnek néz elébe. |

a merengés, a bánat húrjait. Csengey műveinek 
kristálytiszta erkölcsi levegője, magasztos felfogása 
az ideálok világába vezette olvasóját, ahol nincs 
önzés, tülekedés, vásári lárma.

Az eperjesi közönség bizonyára nagy öröm­
mel ragadja meg ezt a ritka szép alkalmat, hogy 
szeretetével bearanyozza az ősz poéta életének 
alkonyát, hogy útját a tisztelet, nagyrabecsülés 
és szeretet virágaival hintse be.

De részt kér ebből az ünnepélyből az ország is. 
Már eddig is sok-sok irodalmi és kulturegyesület

Miklós: «Esti dal». Énekli a helybeli áll. tanítónő- 
képző-intézet énekkara, Moyzes Miklós tanár ve­
zetésével. 6. Csengey Gusztáv: «Az első ibolya». 
Szavalja Holénia Béláné. 7. Záró-beszéd. Tartja 
báró Ghillány Imre, a Széchenyi-kör elnöke. 
8. Br. Eötvös: «Végrendelet». Sztára Józseftől. 
Énekli a helybeli gör. szert, kath. kántortanító- 
képző-intézet énekkara, Petiik Miklós tanár veze­
tésével. A díszközgyűlés után 2 órakor közebéd 
a városi Vigadó nagytermében. Egy teríték ára 
5 kor. Vidéki vendégeinket kérjük, hogy ha az 
ünnepélyen résztvenni és Csengey Gusztávot 
üdvözölni óhajtják, sziveskedjenek elhatározá­
sukról a Kör titkárát: dr. Wallentínyi Samut 
október 13-ikáig értesíteni.“

1912. október hó 30.
«
<
«

november
<

december

január hó 
február «

< <
március <

22.
12
26.
12.

Csengey-jubileum.
Az Eperjesi Széchenyi-kör megható, szép 

ünnepre készül: október 20-ikán díszközgyűlés _______ ,
keretében fogja megülni tiszteleti-tagjának, Csengey Wallentínyi Samu, a Széchenyi-kör titkára. A dísz- 
Gusztávnak 50-éves írói jubileumát. Városunk közgyűlés programmja: 1. Huber K.: «Ünnepi dal».

Énekli a helybeli ev. koll. tanítóképző-intézet ének­
kara, Kapy Gyula tanár vezetésével. 2. Megnyitó­
beszéd. Tartja dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t., 
a Széchenyi-kör védnöke. 3. Titkári jelentés a 
Széchenyi-kör 1911. évi működéséről. Irta s fel­
olvassa: dr. Wallentínyi Samu, a Széchenyi-kör 
titkára. 4. Csengey Gusztáv üdvözlése. 5. Moyzes

SZÉCHENYI-KÖR.
Estélyek.

Az Eperjesi Széchenyi kör illetékes szakválaszt­
mányai az 1912—13. idény estélyeit a következő­
kép állapították meg:

Zeneestélyek:
1913.

<
<
<

Felolvasások
a) a műveltebb közönség 

Miskovszky Ernő tanár, Budapest.
« 20.: dr. Réthy Antal tneteorologus, « 

dec. 4.: dr. Eöttevényi Nagy Olivér, jog­
tanár, Kassa.

1913. jan. 15.: Pohl Ferenc főkertész, Kassa.
<
<

1912. nov. 3.:
<
«

számára:

közönsége nagy örömmel, őszinte lelkesedéssel 
készül erre a szép ünnepre, hiszen a magáénak 
vallhatja, a maga kedvenczének tartja az őszhajú, 
ifjúi szívű poétát. Évek hosszú sora óta gyönyör­
ködött közönségünk Csengey színes, érdekes 
novelláiban, lelkesedett hazaszeretettől izzó ódáin, 
együtt érzett vele, amikor megszólaltatta lantján

más, szükségben ilyen is jó s megvettem, persze 
nem valami potom árért, s hogy a lakoma teljes 
legyen, hozott hozzá egy darabka zabkenyeret 
is, ami alakjára inkább lepényhez hasonlított. 
Mikor bevittem a bajtársakhoz, csaknem magu­
kon kívül ugráltak örömükben, amint gyenge 
erejüktől kitelt; nem is kellett kérni őket, hogy 
öljék, kopasszák s főzzék meg, tették azt egymás 
ellenébe is. Míg azonban elkészül, só hiányában 
legalább a belehányandó zablepénnyel savanyítva, 
én mentem tovább szerzési útra. A vendégfogadó 
közel volt; amikor a korcsmárosnál étel italféle 
után tudakozódni benjártam, a zsidónak egy 
csinos serdült leányát láttam, aki nem apjaszerű 
savanyú ábrázattal nézett rám, sőt oly módon, 
mintha szívesen szóba állna velem; erről meg­
győződendő tehát, bementem a fogadóba és 

szerencsére — a leányt egyedül találtam s 
nem is az ivó-, hanem a tiszta szobában. Elő­
vettem minden iskolai németnyelvi ismeretemet 
a széptevésre, nagyon gyarló volt ugyan a nyelv 
hozzá való vonzalmam tolmácsolására, de hozzá­
adva a legnyájasabb arcvonásokat, sőt ezeket 
öleléssel is hathatósabbá téve, valami, nekünk 
bizonyára értékesíthető vonzalmat vettem észre 
benne, mert az akkor még 18-éves, tejképű szőke 
s lehetőleg csinos szőke vadászfiút, már hogy 
mint engem, éppen nem taszított el magától, 
legalább nem hangoztatta: «lassen Sie michl»: 
sőt az ölelés elől sem húzódozott. Kedvező han­
gulatát mindjárt fel is használtam ... a hiányos 
német beszédet jelekkel pótolva, tudtára igye-

keztem adni éhes és szomjas voltunkat s nagyon 
gyöngéden kértem résztvevő segélyét, s megér­
tett, feltárta egy nagy ruhaszekrény ajtaját, a 
ruhaneműekből kivevén egy rakást, belül feltűnt 
egy szeszes folyadékkal telt nagy cilinder / de 
egyszersmind ujját ajkamra téve tiltakozott, hogy 
a «tateleleben»-nel tudassam, hogy tőle jöttem 
a felfedezésre s kért, hogy most menjek s aztán, 
mintha semmit sem tudnék, találjak módot benne, 
hogy nyomozásomban apjával nyittassam fel a 
chiffoner ajtaját s fedezzem fel így énmagam a 
cilindert stb. Úgy lön ... kerültem-fordultam, a 
zsidóval találkozást kerestem s miután szokott 
válaszát, a <nichts»-et megadta, haragot színlelve 
követeltem, hogy tárja föl mindenét, amiben va­
lami sejthető. Engedett... tárt, csattogtatott ajtó­
kat, hanem a chiffoner csak zárva maradt mind­
addig, amíg figyelmét én rá nem segítettem arra 
is ... Kitárva végre ajtaját, mutatta, hogy csak 
ruhák vannak benne s vett is ki azok közül, 
mutogatva, hogy nincs semmi más benne, de 
nem onnan, ahol a cilinder rejtve volt... utol­
jára én vettem ki a már előttem ismeretes polc­
ról egy rakást s kitűnt a cilinder... diadalmas 
hangon kérdeztem: «was ist das?» — «ach, ein 
cilinder ... Branntwein I» mondá oly ravasz arccal, 
mintha ő örülne jobban, mint én — a felfedezés­
nek, amiből nekem arról kellett volna meggyő­
ződnöm, hogy ő maga nem tette oda, sőt hogy 
ott van, nem is tudott róla. «Mindegy — mon­
dám csakhogy vanl» Kérdeztem az árát... 
kifizettem s vittem a bajtársak közé, akik a tyú-

febr. 5.: dr. Divéky Adorján tanár, Budapest, 
febr. 19.: dr. Dessewffy István, Eperjes.

b) Népakadémiai
. november 10-ikén:

« 17-ikén:
« 24-ikén:

december hó 1-jén :
« 15-ikén:

. január hó 19-ikén:
« 25-ikén:

február hó 2-ikán :
« 9-ikén:
« 16-ikán:
< 23ikán :

felolvasások:
dr. Flórián Károly. 
Vöröss Sándor. 
Szémán István. 
Vujsz János. 
Hulyák Valér. 
Teltsch Kornél. 
Wick Béla. 
Dóbiás Ede. 
Faragó József. 
Pethe Ferenc. 
Jákobéi Dezső.

1912.
<
<
<
<

1913.
<
«
<
«
«

A Kör hangversenyeire a tagok szíveskedjenek 
tagsági jegyeiket felmutatás céljából min-

kot már meg is főzték úgy, ahogy; de minden 
éhességük dacára is vártak rám. Midőn beléptem 
s mintegy triumfjelként felmutattam a teli cilin­
dert, azt kellett gondolnom, hogy őrületbe estek 
s valóban idő kellett, amíg lecsillapodtak; amikor 
aztán a cilinder sorbajárt s a különben sem 
hiányzó appetitust a netovábbig fokozta. A tyúk 
elfogyott, de bizony a finom pálinkából se ma­
radt Ebből ennél nem is kellett több... a tyúk 
zablepényes levével azonban több is lehetett 
volna, de mert nem volt több, legalább elütöt­
tük vele éhünket nagyjából s várhattuk volna az 
élelmiszer érkezésében álló megváltásunkat.

De ez bizony nem érkezett; minket indí­
tottak tehát felé — negyedik nap Zborónak. 
Utunkba esett Polenka, ahol az említett élelmi­
szállítmány elrablása történt. Vasárnap volt. A 
nép jöttünk neszét véve, érezte a megtorlással 
fenyegető bűnösségét; templomát, mely még a 
tömjénfüsttől illatozott s házait nyitva hagyva, 
csak imént elmenekült, csak imént — mondom 

mert amint az úthoz közeli házakba betekin­
tettünk : az asztalnak használt helyen, mindenik- 
ben azon melegen egy-egy fazék káposzta gőzöl- 
gött, mintegy rámutatva arra, hogy a nép csak 
imént menekült és nem is lehet messze. Ez a ká­
poszta azonban még a mi éhes gyomrunknak se 
volt büdössége miatt élvezhető, azért sem, mert itt 
nem, mint nálunk, hordóba, hanem verembe rak­
ják be télre a káposztát s emiatt tisztítása is 
hagy kívánnivalót s ez a művelet savanyítás 
helyett inkább befüllesztésnek mondható; de hát
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den alkalommal magukkal hozni. A tes­
tületi tagság ülőhelyre nem jogosít. Vendég­
jegyeket csakis idegenek kaphatnak. Beirat­
kozhatni Holema Béla köri pénztárosnál, Fő-u. 71.

ROVÁS.
Mindenkor és mindenütt a divat a hódító. 

Most is. Amióta a munkácsi pofon elcsattant, 
azóta itt is, ott is haitik a visszhangja. E napok­
ban nálunk is támadt visszhangja. Talán nem 
volt oly csattanós a formája, talán nem volt oly 
közvetlen a felületek érintkezése — mert úgy 
mondják a szemtanúk, hogy segédeszközzel tör­
tént —, de tényleg megtörtént.

A brutalitás mindig visszataszító látvány, még 
akkor is — mint jelen esetben —, ha a * gyön­
géd nemhez» tartozik is az elkövetője, s jogosult 
sohasem lehet, bár néha indokoltnak is látszik. 
— Igaz, nehéz, nagyon nehéz ítélni, mert ugyan 
ki ismerheti a lelki rugókat, amelyek a nőt, a 
gyengédség örök jelképét arra késztetik, hogy 
megtagadva nemét, tettleg inzultálja az erőset, 
a férfit, akinek a segélyére volna szüksége. Igen, 
segélyére. S itt, ebben a szóban rejlik talán 
a magyarázata is annak az önmegfeledkezés- 
nek. Ha a nő a férfiban nemcsak segítőt, támo­
gatót nem lát, hanem ellenkezőleg . . .még meg 
is lehet érteni, ha tetteivel meghazudtolja neme 
gyöngédségét. De ne feledjük el, hogy ez eset­
ben a férfi is meghazudtolja férfiasságát, nem 
akkor, amidőn nem üt vissza, hanem akkor, 
midőn a nőt nemcsak nem támogatja, sőt . . .

HÍREK.
Harminc év.

(Néhány szó a kultúra egy kiváló harcosáról.)

• Az ősz ember előtt felkelj és az ő orcáját 
megbecsüljed — mondja Mózes III. könyve XIX. 
fejezetének 32-ik versében.

Igen, keljünk fel az ősz ember előtt és be­
csüljük meg az ő orcáját, mert már harminc évet 
töltött a kultúra szolgálatában.

Harminc év ... Istenem, milyen szép idő még 

ők így szokták s így eszik; magyar gyomor 
azonban még a mi éhségünk esetében se 
vehette be.

A tábornok a nép büntetése végett szabad­
rablást rendelt el s minket vadászokat küldtek 
volna e sportra; de mi megköszöntük s nem 
éltünk vele; nem azért, mert egy tót falu kirab­
lása nem is valami nagy nyereményt Ígért, hanem 
mert humánus érzületünk tiltakozott a megtorló 
büntetés ily fajtája ellen I Honvédeket küldtek 
tehát ki, meghagyván nekik, hogy mihelyt étel­
neműre, ehető kenyérre, tejre, szalonnára buk­
kannak, hozzanak ilyeket azonnal a vadászok­
nak. Hoztak is; de csak tejet nagy mértékben, 
amivel oltottuk is nagyjában — éhségünket. 
Szárnyasok, sertések leöletve a közszükségletre 
fordíttattak.

A harangokat is leszedetni parancsolta a 
tábornok. De ezen parancsot végrehajtó hon­
védek közül egy, amikor grádics vagy létra 

átélni is; és még mennyivel szebb komoly és 
nemes munkában eltölteni...

Virág, babér, dicsőség és hangos örömrival- 
gás éri a csaták harcosát...

A kultúra harcosának mi sem jut. Nem vesz­
nek róla tudomást, nem ündfplik, nem hoznak 
lábai elé virágokat, fáradságos munkájáért leg­
feljebb az a jutalom, hogy egy-két jóbarát meg­
emlékezik róla és ezzel vége is van az elismerésnek...

Vátosunkban, itt közöttünk is él egy férfiú, 
aki már harminc hosszú éve folyton azon fára­
dozik, hogy ezt a szegény, elárvult országot leg­
alább csak egy lépéssel előbbre vigye a haladásban.

Ez a férfiú dr. Szlávik Mátyás ev. theol. 
tanár, akit nagyon jól ismer, szeret és becsül 
városunk közönsége. Joggal elmondhatja magáról 
Pál apostol szavait: •Isten kegyelméből vagyok, 
ami vagyok», mert sem előkelő származás nem 
nyitott utat előtte, sem a hatalmasok kegyét 
nem kereste soha, sem meggyőződését meghu­
nyászkodva nem hallgatta el, amikor annak ki­
mondása talán kellemetlen is volt, és mégis a 
tiszai ev. egyházkerület a legnagyobb elismeréssel 
adózott iránta: reá bízta jövendő papjainak ne­
velését, mivel tudta, hogy ez a legméltóbb ke­
zekbe lesz letéve.

És nem csalatkozott... Erős jellemű ember, 
kinek diadalán buzdulni lehet, tanulságokkal teljes 
élete pedig követésre méltó I ...

Egyszerű családból született Dobsinán, a re­
gényes szépségű Gömörmegyében. Testi és szellemi 
ereje Gömör regényes bércei között indult fejlő­
désnek és edződött acélossá minden irányban. 
Előbb a szülőföld elemi iskolája dajkálta, majd 
a rozsnyói gimnázium fogadta tápláló kebelébe 
s itt nőttek meg szellemének szárnyai.

Szegény sorsa nem állott fejlődésének útjába, 
sőt éppen ez ösztönözte, ez sarkalta a szorgalmas 
munkára. Bebizonyosodott rajta az igazság, hogy 
aki korán magára van utalva, abban fejlődhetik 
ki legerősebben az egyéniség. Egyszerű szülei 
köréből magával hozott mély vallásossága s ugyan­
csak tőlük örökölt munkaszeretete, mint két 
hatalmas szárny emelte föllebb-föllebb tanítói 
pályáján.

Vallásos lelkülete egyenesen a lelkészi pályára 
predesztinálta, s azért középiskoláinak elvégzése 
után Eperjesre jött, hogy a theol. tanfolyamon 

hiányában a templom előcsarnokából, ahova 
kötelei lecsüngtek s ahol szokták a toronyba 
felmenetel nélkül a harangozást végezni, a töb­
biek vállán az e végre kínálkozó nagyobb kerek 
nyíláson felkapaszkodva, karjait felvetette: — 
jajszóval zuhant vissza; mert a toronyban rej- 
tezkedő valaki baltával egyik keze uijait levágta. 
A nem várt eseten felbőszült honvédek aztán 
létrát kerítve kívülről, az ilyen tornyoknál, a 
fatorony fedélzetének a függélyes deszkafaltól 
elválásánál — úgynevezett könyöklőn vetették 
be magukat a toronyba, ahol a merénylőt heves 
küzdelem után lefülelve alávetették s utána a 
harangokat is lehányták. A merénylő — a 
torony nem lévén valami magas alkotmány — 
nem halt meg, élve vitték a tábornok elé, aki 
rögtön összeállított haditörvényszék által halálra 
ítéltette s a töltés árkában a vadászok által 
agyonlövette s az árkászok által ahelyen el is 
földeltette.

képezze tovább magát. Az a négy esztendő, 
melyet az eperjesi theol. akadémián töltött, már 
nemcsak virágokat hajtott szellemének életpá­
lyáján, de sok reményre jogosító édes gyümöl­
csöt is termett.

Huszonnégyéves korában már bölcselettudor 
és az eperjesi theol. akadémiának tanára. Azóta 
neveli az ifjúságot a vallásosságra és hazaszere­
tetre. ízig-vérig a kultúra harcosa, aki a maga 
énjét dobja kovász gyanánt a haladó időbe . . . 
Testi és lelki erőinek teljes virágzásában áll, és 
mi olyan bizalommal és lelkesedéssel tekintünk 
reá ... Meghajtjuk előtte mélyen zászlónkat I...

Könyvet vegyenek!
Alig van ajtó, melyen be nem lépne olykor­

olykor egy-egy mosolygó bácsi vagy bájos néni 
a fenti szavakkal. S az ajtó mögött lévő felebará­
tunk rendszerint vesz is, mert nem tud másként 
menekülni. Mindennemű hangzatos emberbaráti, 
kulturális és jótékony célok ürügye alatt «grófok, 
bárók, igazgatók és hírlapírók» járják be e kultur- 
éhes országot, hogy «Skandináv remekírókat», vagy 
«Haszontalan könyvek gyűjteményét ».esetleg más 
hasznavehetetlen könyveket zúdítsanak a gyanút­
lan rendelő nyakaba, oiy könyveket, melyeket csi­
nos kötésük miatt a könyvszekrényben díszül be­
raktároz, azonban sohasem vesz elő olvasásra.

Ma, midőn városunkban is öt rendes könyvárús 
van, ahol szükségletét úgy magyar, mint külföldi 
könyvekben a legkényelmesebben elégítheti ki, 
ahol a részletüzletek előnyeit élvezhetik a részlet­
üzletek hátrányai mellőzésével, teljesen nélkülöz­
hetők ezen kulturapostolok ténykedései. Mert ami 
jó, életrevaló, tartalmas és nívós munka a könyv­
piacon megjelenik, az a helybeli könyvárúsoknál 
kapható, és a helyi könyvárús, ki hosszabb és inten­
zivebb összeköttetést kivan vevőjével fenntartani, 
óvakodni fog érdektelen és értéktelen holmi meg­
vételére csábítani vevőjét.

Nagy előnye a helyi piacnak továbbá az, hogy 
a helyi könyvkereskedő bármely munkát szivesen 
küld áttekintésre is, és minden könyvolvasó csakis 
individuális szükségletének megfelelő könyvet vá­
sárol meg, míg a fővárosi részletüzleteknél ezen 
válogatási joga nincs meg és azt kénytelen a kiadó­
cég jóvoltából megrendelni, amit az más rendes

E szomorú történet után mentünk aztán 
Zboróra, ahol az eiőintézkedés szerint szállásokra 
rendelve, kész ebéd várt ránk.

Én egy özvegy nőhöz, aki magasabb, mű­
veltebb társadalmi osztályhoz tartozónak látszott 
s kellemes alakú leánya is volt, szállásoltattam 
be; tehát az átszenvedett kellemetlen napok után 
kedvező kilátás kecsegtetett, ha csak rövid időre 
is. De sorsom könyvében másként volt megírva... 
nemcsak nem élvezhettem a remélt jó étkezést, 
mindenekfelett az óhajtott lehető kényelmes pihe­
nést, hanem életem is komolyan fenyegetve lön. 
Ugyanis én — már Schvidnyiken is — ötödnap 
óta voltam szolgálatban éjjel és nappal, gon­
dolni lehet, hogy mennyire kimerülve voltam!... 
tehát felebbvalóim kíméletére méltán számíthat­
tam annyival inkább, mert alvadásztársaim nem 
lévén ily folytonos szolgálatban, sorban voltak 
s várták is kirendeltetésüket. A szolgálatra ki­
rendelő fővadász, Opris J., egy máramarosmegyei 
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úton eladni nem tud, szóval a kevésbbé jó köny­
vet, az értéktelen gyűjteményeket.

Sokan hangoztatják, hogy ezen könyvügynö­
kök, de főleg a nők oly erőszakosak és oly sokat 
beszélnek, hogy már emiatt is nehezen tudnak meg­
menekülni előlük. Legcélszerűbb ez ellen úgy vé­
dekezni, amint már nehány helybeli közintézmény 
teszi, amely az ajtóra táblát tesz ki: «Könyv­
utazóknak tilos a bemeneti»

A legtöbb utazó jótékonysági célt hoz fel ügye 
támogatására. Ezen jótékonysági fillérekből ritkán 
jut valami a jelzett célra, a sok adminisztráció a 
2—3 vagy 5°,0-ot fölemészti, még mielőtt a «tüdő­
bajosok vagy nyomorék gyermekek, tanítói árvák» 
egy fillért láttak volna.

A nagy fölénnyel fellépő «igazgatók, szerzők» 
ne indítsák könyörületre a már-már aláírásra hajló 
rendelőt. Ezek épp oly ügynökök, mint minden 
más «vigéc», akiknek egy része kisebb-nagyobb 
inkorrektségtől sem riad vissza, hogy rendelést 
mutasson fel cégének, aminek legjobb bizonyítéka 
az a sok ezer per, amelyek a fővárosi bíróságok előtt 
folynak és ahol a szegény vidéki áldozatot, ki a 
legtöbb esetben nem tartja méltónak, magát kép­
viseltetni, elmakacsolják.

A legjobb védelem ezen erőszakos fellépők­
kel szemben, akik többnyire párosával járják be 
a várost, ha a publikum erélyesen utasít vissza 
minden közeledést és hivatkozik arra, hogy van 
neki a városban rendes könyvárúsa, ahol szük­
ségletét sokkal kényelmesebben és célszerűbben 
elégítheti ki. ____ d- p- >•

Gr. Csáky Albin kir. tárnokmester. 
Gr. Csáky Albin, volt közoktatásügyi miniszter 
és Sárosvármegyének még az 1876—80. években 
főispánja, gyengélkedő öregségére való tekintettel, 
a főrendiház elnöki tisztsége alól való fölmentését 
kérte őfelségétől. A kérelmet őfelsége teljesítette 
azzal, hogy elismerésének jeléül kiváló hívét egyik 
legszebb kitüntetésben részesítette, amennyiben 
magyar zászlósúrrá, kir. tárnokmesterré nevezte ki.

Parancsnok-változás. A helybeli honvéd­
zászlóalj közszeretetben álló parancsnoka, jesze- 
niczei Jankovich Ferenc őrnagy, cs. és kir. kamarás 
Kassára, a kerületi tiszti-iskola előadó-tanárává 
neveztetett ki. Társadalmunk rendkívül értékes 
s szimpatikus tagját vesztette el benne. Helyét 
inczédi Inczédy Gyula őrnagy foglalta el.

gör. kath. oláh pap fia, volt ungvári klerikus, 
megmagyarázhatlanul, de éppen célzatosnak lát­
szólag engem rendelt ki ismét s éppen a leg­
nehezebb szolgálatra: vissza azon az úton, amelyen 
Zboróra jöttünk és a környező hegyek közt is 
egész éjjelen át tartó rekognoscirozó csapat altiszti 
vezetésére. Én hivatkoztam az előtte jól ismert, 
öt egymásutáni napos szolgálataimra, beállott 
kimerültségemre, ellenben a szolgálatban nem 
voltak viszonylag meglevő üdeségére s képes­
ségére, — hasztalan — parancsolt velem, még pedig 
durván, kérlelhetlenül. Ez az indokolatlan önkény­
kedés fellázított s határozottan megtagadtam a 
parancsnak engeaelmeskedést. Opris rezonirozás- 
nak minősített megtagadásomat jelentette a század­
parancsnoknak, aki — most Gulácsy kapitány ren­
des századparancsnok, általunk nem ismert okból 
Debreczenbe lévén berendelve s mindeddig is 
vissza nem érkezett, mint helyettese, Sipos, egy 
azelőtt az osztrákoknál őrmesterségig jutott, itt 
főhadnagy volt... egy pokrócdurva ember, aki 
ezt a sarzsit Debrecenben az ezrediroda veze­
tésében szerzett érdeméért kapta s századunk 
balszerencséjére, minket tisztelt meg azzal, hogy 
választásra jogosíttatván, századunkat választotta 
ki ő is más századok közül. Ez a főhadnagy a 
Gulácsy távollétében, nem ennek atyai bánás­
módját, hanem faszolt osztrák katona brutális 
módját alkalmazta általában is ugyan a századnál 
s mindenki előtt is érdemileg gyűlöletes lett. 
Mit lehetett várni éppen nekem tőle, aki, mert 
Debrecenben hívott engem az ezredirodába az
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Új tanszék a gör. kath. theologián.
Dr. Fischer-Colbrie Ágost kassai püspök, hogy 
a jövendő papi generáció a polgári jogi kérdések 
kellő gyakorlati ismeretével léphessen az életbe, 
az eperjesi gör. k^h. theologián magánjogi tan­
széket rendszeresített, melyre rendkívüli tanári 
minőségben dr. Baán Achilles ügyvédet hívta meg.

Az aradi vértanúk emlékezete. Hagyo­
mányos kegyelettel, talán a szokottnál is melegebb 
érzéssel ünnepelte meg az ev. Kollégium ifjúsága 
ezidén is a vértanúk emlékezetét. Az elmúlt vasár­
nap áldozott a lelkes ifjúság a nagy nap emlé­
kének. Az ünnepély Révfy Gézának «Október 
6-ikán» című énekével kezdődött, melyet a kollé­
giumi tanítóképző énekkara adott elő, Rúzsa 
László IV. é. tanítójelölt vezetésével. Utána 
Pálesch Ervin, a Joghallgatók Testületének elnöke 
mondott megnyitóbeszédet. Moskovics Frigyes 
Csengey Gusztávnak, a felvidék legnagyobb költő­
jének «Október 6-ika» című gyönyörű költeményét 
szavalta el, melyet jelen számunkban mutatunk 
be olvasóinknak. Matyuga Kamill, a Theologiai 
Testület elnöke mondott ezután egy nagyhatású 
ünnepi beszédet, melyben a hazaszeretettől át­
hatott szavakkal méltatta a nagy nap emlékét. 
Utána Makucz Jenő, a Joghallgatók Testületének 
alelnöke szavalta el Haász Bélának «A haldokló 
honvéd» című remek szép költeményét. Az 
ünnepély a Himnusz eléneklésével ért véget.

Halálozás. Október 10-ikén, élete 75 ik 
évében halt meg bprthóti Berthóty Marcell. 
Temetése okt. 12-ikén d u. 3 órakor ment 
végbe a legnagyobb részvét mellett, a róm. kath. 
egyház szertartása szerint. Az elhúnytban, kit 
özvegye szül. Popovich Mária, Janka s Dezső 
gyermekei gyászolnak, Nitsche Frigyes m. kir. 
pü. számvizsgáló apósát gyászolja.

Az evang. Kollégium okt. 4-ikén tartott 
évmegnyitó ünnepén, a koll. igazgató a következő 
táviratot vette és olvasta fel az ünneplő közönség 
előtt: «Kollégiumunk és hazai tanügyünk egykori 
méltó büszkeségének, Vécsey Tamásnak emlék­
ünnepén igaz szivem minden odaadásával ott 
vagyok s az ünnepeltnck példát adó tiszta emlékére 
és as ünneplők tiszta hű szívére a Mindenhatónak 
legjobb áldásait kérem. Dr. Horváth Ödön»... 
A Kollégium igazgatója, a föntartó hatóság, a 
tanári-kar és az ünneplők nevében szintén 

őrmesteri teendők végzésére, de, mert jobban 
szerettem a külső teendőkben a szabadabb moz­
gást: Gulácsytói kértem s közbevetésével meg is 
nyertem felmentetésemet, s ezt apprehendálta; 
amellett, mert éppen ebből is Gulácsy pártfogoltjá- 
nak ismert, most, mikor a kapitány távollétében, 
ennek helyetteseképpen tehetni vélte, ha ugyan 
lehetséges, irántam még durvább volt, mint mások 
iránt is. Talán nem oknélküli feltevés, hogy foly­
tonos szolgálattal terheltetésem, sőt ez az újabb 
kirendeltetés is e gyűlölete célzatos kielégítésé­
nek bizonysága ... sietett teljes megszekirozta- 
tásommal, mert Gulácsy kapitány visszaérkezése 
után nem lesz arra többé ily kedvező alkalma ... 
Opris jelentésére, minden kihallgatás nélkül el­
rendelte, hogy vasaljanak meg engem 2 órai r
kurtára. Úgy lett — persze nem az én kvártélyo­
mon, hanem a század szolgálati állásán. Az ott 
jelenlevő altisztek Opris és Sipos ellen is haraggal, 
irántam pedig szánalommal teltek el s a napos 
alvadász ilyen érzülettel szaturálva, csakis úgy 
tette rám a vasat, hogy az összefoglaló hátvas 
ráhúzása nélkül lakatolta be, aminélfogva én 
kezemet kihúzhattam, s ki is húztam s ez enge­
dékenységnél fogva oly helyzetbe jöttem, hogy 
büntetésidőm leteltéig altiszt-társaimmal együtt 
kártyáztam, ami, habár a remélt jó ebéd elmaradt, 
de mégis enyhe állapot volt ahhoz képest, mint ha 
a vas szabályosan lakatoltatva reám, egyik kezem 
a lábamhoz kapcsolva, szabad mozgásom meg­
gátolva lett volna. Letelve a 2 óra, a napos 
egészen is levette rólam a vasat és végképp fel- 

táviratilag fejezte ki köszönetét Horváth Ödön 
szives üdvözletéért, akire, mint kollégiumi és 
társadalmi életünk kiváló tagjára szeretettel emlé­
kezünk mi is. A Kollégiumnak pedig őszintén 
kívánjuk, hogy sok ilyen hű és áldozatkész barátja 
s pártfogója legyen minden időben.

Esküvő. Pilisi Ferenc kir. tanácsos, 
máv. főfelügyelő és Villecz Erna házasságot kö­
töttek Budapesten. Tanúk voltak Lánczy Leó 
főrend és dr. Jeszenszky István kir. közjegyző.

Molnár Jenő kölcsön könyvtárába na­
ponta érkeznek újdonságok.

EsperantO. Az Esperanto világnyelv iránt 
érdeklődők Eperjesen október 16-ikán, szerdán 
délután 5 órakor a Széchenyi-kör kistermében 
összejövetelt és megbeszélést tartanak. — La 
geinteresigantoj pri la monda lingvo Espt rántó 
havos kunvenon kaj priparoladon la 16-an de 
oktobro, merkrede, posttagmeze je la kvina, en 
la saloneto de klubo Széchenyi, en Eperjes.

Kérelem. Az Eperjesi Vadásztársaság ez 
úton kéri fel az illeti) vadásztársat, aki vadászati 
kihágást jelentett be a polgármesternek, hogy 
úgy a maga, mint tanúi neveit közölni szíveskedjék.

Tűzifavágó és aprító gépet hoz az 
eperjesi villamosmü e hét folyamán üzembe, 
mely kocsira szerelve és villamos motorral hajtva, 
bármely ház udvarán felállítható és óránként egy 
öl fát felvág és felaprít. Ezen felette kényelmes 
tűzifavágást az eperjesi közönség figyelmébe 
ajánljuk, mellyel a villamtelep egy csapásra meg­
szünteti mindazon sok mizériát, mely eddig a 
kézi-favágásnál mutatkozott. Egy öl fa teljes fel­
aprítása 6 kor.-ba kerül. Nagyobb mennyiségű 
fa felvágásánál engedmények nyújtatnak. A vil­
lamtelep 2 öltől kezdődő bármely famennyiség 
felvágására előjegyzéseket már most felvesz. Elő­
jegyzések telefonértesítésre is elfogadtatnak. Tele­
fon szám : 2. Ezen favágást a villamosmű nem­
csak fogyasztóinak, h mem bármely idegen félnek 
is eszközli mindazon utcákon, ahol villamos­
vezeték van.

Színházi cukorkák Kiéin Jenőnél!
Bútor minden elfogadható áron, más válla­

lat miatt eladó Gliick Sámuel butorkereskedésé- 
ben Eperjes, ugyanott Neumann M. és Társa cég 
alatt férfi-, fiú- és gyermekruhák olcsón kaphatók. 
Fő-utca 95. szám.

bocsátott. Alig történt ez meg, jött Sipos sze­
mélyesen vizsgálatra s engem már szabadon 
találván, dacára a napos azon kijelentésének, 
hogy eltelvén a 2 óra, most bocsátott fel, el­
kezdett éktelenül káromkodni s kiadta a paran­
csot, hogy kisérjenek rögtön az irodahelyiségbe, 
amely a híres «százhársfa alatti Rákóczi-», most 
egyik gr. Erdődy által birt ódon kastélyban volt, 
amelyben II. Rákóczi Ferenc ott talált ifjú, 12-éves 
kori remek arcképét első zborói jártunkban 
Gulácsy kapitány lefoglta; mint ez osztrákérzelmű 
család birtokába nem valót s talán most éppen 
ezért kellett Gulácsynak Debrecenbe beidéz­
tetve, távol lennie ? I... amely nekem is szo­
morú emlékűvé vált, mert ide kisértetve, az 
irodahelyiségben, magának Síposnak jelenlété­
ben, 6 órai keresztkurtára — jobbkezem bal­
lábamra, balkezem jobblábamhoz lakatolva — 
megvasaltak s egy ott levő rakás köpönyegre 
dobva, én tehetetlenül fetrengtem át a büntetési 
időt, mely az éjszakába nyúlt be! Másnap reggel 
— szabály szerint — Opris a büntetést meg­
köszönő reportra állított. Itt Opris elől, én utána 
állottam. Sipos kérdezte Opristól: «miért áll 
itt?»... «Bartha alvadászt állítottam büntetést 
köszönő reportra» ... Aztán Sipos hozzám intézte 
a kérdést: «miért áll itt?» ... Én, telve a rajtam 
történt alávalóság felett érzett s elfojtani hiába 
próbált felháborodásomban feleltem: «Hallotta 
főhadnagy úr, Opris fővadász úr állított bünte­
tést köszönő reportra.» Sipos: «Megérdemelte 
a büntetést?» Én határozottan feleltem: «Nem!»
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eperjesi lapok 5. oldal.

Az Eperjesi Rákóczi Kath. Kör, mely­
nek magas szintű zenei és irodalmi élete mellett 
egészséges sportélet is kifejlődött nyári kugli- 
zójában, okt. 6 ikán tartotta a szokatlanul szép 
sporteredménnyel végződött királyverseny vacso­
ráját. A vacsorán demokratikus egyetértésben 
résztvettek a Kör mindennemű és rangú tagjai, 
élükön Zaborovszky Béla préposttal, Magyar Jó­
zsef városi főjegyzővel, dr. Baán Achilles ügy­
véddel és Pethe Ferenc köri titkárral. A társaság 
emelkedett hangulatban maradt együtt a késő 
esti órákig.

Szabászati és varróiskola. Floegel An- 
talné megyeszerte ismert legrégibb szabászati és 
varróiskolája okt. 1-jével megnyílt I

Ha kávéra gondol — gondoljon AWal 
Katonazene minden csütörtökön a 

Berger-kávéházban = este 9-től 12-ig.
Megbízatás. Az eperjesi áll. tanítónőképző- 

intézetnél, a bekövetkezett üresedés folytán, a 
nevelőnői teendőkkel a közoktatásügyi miniszter 
Lajos Mária oki. tanítónőképző int. tanárnőt és özv. 
Lovrits Istvánná sz. Pogány Teréz oki. tanítónőt 
bízta meg, szabad lakás, teljes ellátás és évi 600 kor. 
díj mellett.

Szemgyógyintézet van Miskolczon.
Új cég. *Mercur* kereskedelmi és ingatlan­

forgalmi vállalat cég alatt városunkban a jövő 
hóban modern kereskedelmi iroda nyílik meg a 
Fő-utca 78. sz. házban. Üzletköre: I. Alapítások. 
II. Képviseletek. III. Megbízások. IV. Hiteltudósí­
tás. Az eddig elvállalt képviseletek: A Nagyszebeni 
Földhitelintézet és Szarvasi Hitelbank jelzálog-, 
építési és törlesztéses kölcsönfolyósítás, a Friedrich 
Wilhelm porosz életbiztosító r.-t. vezér képviselete, 
a Külföldi dohányárú r.-t. képviselete, Underwood 
látható írású Írógép képviselete stb. A vállalat 
vezetője és tulajdonosa dr. Wertker Henrik.

Ruhakelme-újdonságok, barchetek, 
flanellek, valamint szőrmeárúk nagy vá 
lasztékban Szabó Géza nőidivat-üzletében, Eperjes, 
Fő utca 69. sz.

Gyorsíró-tanfolyam. Azev. főgimnázium­
ban a tavalyi évben oly szép sikert elért gyorsíró­
kor ezidén is megkezdi működését. A tanfolyam 
vezetője Falvay Jenő ev. theologus lesz a f. évi 
iskolai évben.

A főhadnagy e nem várt tagadó feleletre oly 
dühbe jött, hogy kardját kirántva, torkomnak 
szegezte; én pedig vágószuronyomat, minden 
indulatroham nélkül kihúzva, a főhadnagy kard­
ját kiütöttem és szuronyomat hüvelyébe vissza­
dugva, elszántan vártam, mi fogja ezt a rendkívüli 
rezonirozást követni ? . . . A főhadnagy, talán 
maga is belátva, hogy dühétől élragadtatva, 
nem illetékes térre hágott, nem jelentett felebb 
az őrnagynak tovább, hanem ismét paran­
csolta újból való megvasaltatásomat s most már 
48 órára és pedig úgy, hogy 6 órát keresztkurta, 
közbe-közbe 2—2 órát hosszú vasban töltsék, 
így lön! Visszakisértek az irodába s az előbbi 
köpönyegrakáson egész nap és éjszakán keresz­
tül kínlódva, gondolkozhattam kritikus helyze­
tem feletti

Reggel azonban Zboróról el s Bártfán által 
a lófalvi táborba kellett vonulnunk; nekem, 
mint aki büntetési időmet ki nem töltöttem, 
hosszú vasban kellett a menetet követnem. A 
Bártfára vivő út egy, a hegyek közt ritka, 
síkon keresztül vezetett. A menet pihenőre meg­
állt egy, az út mellett jobbra álló, egyszerű 
kőemlék mellett, amelyet tisztek, altisztek körűié 
csoportosulva, érdeklődéssel szemléltek, enged­
tek engem is közelébe menni. Megérdemelte a 
kő, minden egyszerűsége mellett is az érdek­
lődést, mert az a monda fűződik hozzá, hogy 
a Zboró melletti Makovicz várának utolsó 
Serédy gróf birtokosa halála helyét jelöli, akit 
ott szélhüdés ölt meg, azon való bánatában,

Közgyűlés. A Sárosvármegyei Általános 
Nepnevelő-egyesület október 21-ikén, hétfőn d e. 
11 órakor Eperjesen, a vármegyeház nagytermé­
ben tartja rendes közgyűlését, melynek tárgy­
sorozata a következő: 1. Elnöki jelentés. 2. Elnök 
és alelnök választása. 3. Tanügyünk ismertetése: 
bartfai Szabó Elemér, kir. tanfelügyelő. 4. Szabad- 
előadas a szociálpedagógiáról: Dúzs Erzsébet, 
tanárnő. 5. Főjegyző jelentése az egyesület utolsó 
két évi működéséről -.Székely Adolf. 6. A lapbizott­
ság jelentése, bártfai Szabó Elemér, kir. tanfelügyelő. 
7. Jelentés aTanítók Házáról -.Csatárt János. 8 Pénz­
táros jelentése: Fleischmann Mór. 9. Pénztári je­
lentés a Tanítók Házáról. 10. Indítványok. Köz­
gyűlés után a Gellért-féle «Fekete sas»-vendéglőben 
közös ebéd; teríték ára (borral) 3 kor. 20 fill.

Könyv-és zeneműujdonságok Molnár 
Jenőnél raktáron vannak.

Jogakadémiánk és a nyugdíjtörvény. 
Az eperjesi jog- és államtudományi kar dr. Mikler 
Károly dékán elnöklésével tartott rendkívüli 
ülésén tárgyalta a budapesti tanári körtől érke­
zett felhívást a nyugdíjügyi- törvényjavaslatnak 
sérelmei miatt leendcő együttes föllépés és az 
országos tanári kongresszusnak egybehívása tár­
gyában. A kar, tekintettel arra, hogy az ev. ta­
nárok országos egyesülete, amelyben a karhoz 
tartozó összes tanárok egyesülete már úgyis 
kimondotta, hogy a megindított mozgalomhoz 
csatlakozik és a tanárok köteles szolgálati idejét 
az eddigi harminc évben kívánja megállapíttatni, 
egyhangúlag kimondotta, hogy a maga részéről 
külön intézkedést szükségesnek nem tart és erről 
a budapesti tanári kört értesíti.

«Kipödröm a bajcom.» E címmel két 
új dala jelent meg Révfy Gézának, ismert zene­
szerzőnknek, Méry Béla budapesti cég kiadásá­
ban A kitűnő dalok szövegei Molnár Kálmántól, 
a kiváló népdalpoétától valók. Gyors népszerű­
séget s nagy elterjedtséget jósolhatunk nekik s 
hisszük, hogy hamarosan a gramofonlemezek is 
szerteszét viszik e bájos dalokat. A füzet ára 
1 kor. 60 fill.

Robur-cipők egyedüli raktára Széman Mik­
lós férfidivat-, díszmű- és egyenruházati cikkek 
üzletében, Eperjes, Fő-utca 40. sz. Nagy válasz­
ték a legjobb gyártmányú férfi-kalapok-, ingek-, 
gallérok-, kézelők- és nyakkendőkben; valamint a 
kiváló jóminőségű Haslinger-féle bőrkeztyűkben.

talán inkább indulatrohamában, hogy a Rákócziak 
egyik ősét vadászatra meghíván ez a Serédy, 
Rákóczinak nagyon megtetszett Makovicz vára 
és a hozzá tartozó uradalom s kérte Serédyt, 
hogy adja el neki és Serédy meggondolatlanul 
16,000, mások szerint 40,000 egyévi veretű 
aranyért, amelyet egy évre kell elhoznia, elfo­
gadta azt a vételi ajánlatot. Hiszen akár az 
egyik, akár annyival inkább a másik összeg és 
pedig egyévi veretű aranyokban, az akkori 
pénzviszonyok közt előállítva, óriási összeg s 
majnem lehetetlenségnek látszott. De a gazdag 
s még inkább tetterős Rákóczira nem volt ez 
lehetetlenség, összeszerezte s a kijelölt évfordu­
lati határnapon lefizetésvégetti jövetelét jelentve, 
Serédy alájött várából és elébe ment az érke­
zőnek; azon a helyen, ahol ez a kő áll, talál­
koztak ; Rákóczi leszámlálta az összeget mind 
egyévi veretű s kifogásolhatlan aranyokban, 
mely által a birtokvásárlás bevégzett ténnyé 
vált és Serédyt ott a helyen a guta megütötte I 
A makoviczi vár és uradalomnak így a Rákóczi- 
család lett ura s a Zborón bent, «száz hársfa» 
alatti kastély nevezetes tanácskozások s törté­
netek színhelye lön. Hogy ment át Zboró az 
Erdődy és Szirmay grófok birtokába, mert ez 
utóbbinak is volt ott, de már új építésű kas­
télya? Talán úgy, mint Rákóczinak többi nagy 
birtokai, konfiskáltatva: a királyi család érdekét 
a nemzet érdeke ellen előmozdító főnemesek­
nek királyilag adományoztattak! ?

Ezen közbeszövés után térjünk vissza az én

Az első őszi szalonka. ÚtbanGyula tábla­
bíró az eperjesi határban («Tri jarki») okt. 6-ikán 
vizsla előtt az első erdei szalonkát lőtte. (Bdt.)

Friss balatoni fogasok, valamint külön­
féle dunai halak minden pénteken kaphatók Kun 
Sándor csemege és halüzletében. Telefonszám 137.

Újoncok bevonulása. A honvédelmi mi­
niszter legújabb rendeleté szerint az idei fősorozáson 
bevált egyéves önkénteseknek f. évi október hó 
10-ikén, míg a legénységi állományba besorozot­
taknak október 15 iken kell szolgálattételre be- 
vonulniok. így az ezévi újoncoknak két héttel 
kevesebbet kell szolgálniok, mi a «gyöngyélet» 
históriájában számottevő különbözet.

Hajfonatok, haj betétek Bilich Ferenc 
színházi fodrásznál, Ep rjes, Fő-u. 63. Vágott és 
kifésült hajat vesz.

Télies idő. Még két hete sincs, hogy be­
állott a hivatalos ősz s máris didergünk. Ok­
tóber szépen köszöntött be, lágy, déli szellőt 
hozott magával s pár napon át azt hihettük, hogy 
mégis csak elérkezett a vénasszonyok várva-várt 
nyara, a szőlőérlelő késői meleg. Csalódtunk, 
hirtelen ismét megfordult az időjárás. Az enyhe 
déli szelet felváltotta a goromba északi szél, 
mely téli hideget hozott. A fa- és szénkereske­
désekben egymást érik a megrendelések, mert 
beköszöntött a hideg, fűteni kell a lakásokat. 
Milyen csapást mér a korai hideg különben is 
üres zsebünkre! A kiadások emelkednek, a drá­
gaság nagyobb lesz, a nyomor fokozódik. Hová 
forduljunk segítségért? Bizony bizony nem tehe­
tünk mást, mint fájó szívvel konstatáljuk, hogy 
még ősz sem volt s mát is itt a — tél.

A felső légcső katarrhusánál, erősebb 
elnyálkásodásnál, gyötrő köhögésnél segít a 
<-Stroltn Rocké*. Egyesítve van benne az ösz- 
szes kreosot-készítmény. Feltétlenül ártalmatlan 
és méregmentes és o y jóízű, hogy hónapokon 
át mindenki szívesen használja.

Balesetek. Findl Géza bádogos okt. 4-ikén 
bejelentette a rendőrségen, hogy yithók István 
nevű bádogos-tanonca bádogot vágott egy ollóval 
s aközben véletlenségből a baltenyerét megvágta. 
— Az Eperjesi Népbank kályhagyárában dolgo­
zott Kurass István napszámos. Okt. 5-ikén saját 
vigyázatlansága folytán a lábát zsebkésével meg­
vágta. Sérülése nem veszélyes.

ügyemhez. Bártfán keresztül az általunk úgy­
nevezett «lófalvi táborba» megérkezvén, engem 
Sípos főhadnagy rögtön a büntetés hátralevő 
része kitöltésére vasba kényszerített. A meg­
érkezés idejétől azonban az est még távol 
volt, altiszttársaim hozzám gyülekeztek rész­
vétük kimutatására, nemcsak, hanem meggyő­
ződve arról, hogy a főhadnagy nem. de én se 
engedek: azon tanácskoztak, miként lehetne 
ennek a kellemetlen ügynek végét szakítani. 
Elhatározták, hogy bemennek a nem messze 
levő Lófalvára, s lázas sietséggel térnek vissza 
azzal az örömhírrel: «/<>« Gulácsy század­
parancsnoki* így is lön. Az örömlármára a 
naposnak rögtön parancsolta Sípos, hogy 
bocsásson szabadon; jött maga is, s miután az 
alvadász nem tudta hirtelen kinyitni a lakatot, 
ő — úgy látszik, még osztrák katona korában 
megtanulta e szomorú jártasságot — elkapta tőle 
a kulcsot, maga kinyitotta és tett szabaddá. 
Én felállva, meghajtottam magamat a főhadnagy 
előtt s a gúny könnyen felismerhető kifejezé­
sével kérdeztem: «Főhadnagy úr, menjek kö­
szönő reportra I ?» ... ő azonban ezzel a szelíd 
felelettel: «menjen az istenébe!» elengedte azt 
s én megszabadultam az ilyen, katonáéknál 
nem önérzetes, hanem rezonnak minősíteni 
szokott viselkedést könnyen követhető agyon- 
lövetéstől, vagy legalább degradáltatástól s ma­
radtam, ami voltam — alvadász.

A Gulácsy jöveteléről Lófalváról hozott hír 
tudvalevőleg csak csinált vaklárma volt; altiszt-
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Igyunk Szlatvini-vizetI Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz 1

Eperjesen, a Lőcsei-út végén létesí­
tett, modern gépezetekkel felszerelt nagyszabású 
gőzfűrész e napokban üzembe helyeztetett, ahol 
a különféle puha- és keményfaanyagok előállí­
tása mellett naponta fürészeltetések idegenek 
részére is eszközöltetnek Ugyanottan kerítések­
hez alkalmas tölgyfalécecskék kocsinként 16 ko­
rona árban is kaphatók. Ezen gőzfűrész létesí­
tése által városunk egy számottevő iparteleppel 
gazdagabb. Tulajdonos Zimmermann Osiás. Iroda : 
Eperjes, Vásártér 1 sz.

Megtalálták Bakay Ferenc hulláját 
Mint annak idején megírtuk volt, Bakay’ Ferenc 
eperjesi kereskedő szept. 1-jén nyomtalanul el­
tűnt. Eltűnése után negyednapra meglelték hátra­
hagyott leveleit, amelyekben gyógyíthatlan beteg­
ségét hozva fel okul, öngyilkosságát bejelenti. 
Hiába adta ki a rendőrség a köröző-levelet, hiába 
kutatta mindenfelé, október 6-ikáig nem akadt 
nyomára Október 6-ikán Kotunovics Béla gomba­
szedés közben akadt reá véletlenül. A sóvári vár 
aljában, egy sziklához támaszkodva találta meg 
hulláját. Azonnal jelentést tett a járási hatóság­
nak, melynek képviseletében Passuth Ferenc szállt 
ki a helyszínére. A hullában az öngyilkos nő­
vére és Halmi János tb. rendőrkapitány felis­
merték az öngyilkos Bakayt. Jobbjában ott volt 
még a revolver, melynek két tölténye ki volt 
lőve. Bal hónalja alatt egy okmánytáskát találtak, 
melyben némi élelem volt. A vizsgálat megálla­
pította, hogy két golyót röpített a szerencsétlen 
a jobbszemébe. Családja október 9-ikén temette 
el Sóbányán.

Számtalan esetben nyert beigazolást 
azon tény, hogy keletkező tűzeseteknél 
a MINIMAX-tűzoltókészülék igen nagy 
károktól mentette meg azok tulajdono­
sait, miért is ajánljuk azt szeszgyárak és 
malomtulajdonosok szives figyelmébe. 
Próbaoltást bármikor készséggel ren­
dezünk. Egyedüli raktár Sárosmegyében 
Luchs Ede és Társa cégnél Eperjesen.

Az elzüllőtt napszámos. Politzer Adolf 
kereskedő-tanonc okt. 5-ikén egy fekete női 
esernyőt vitt be a rendőrségre és elmondotta, 
hogy azt AfawÆ-Novaczki József elzüllőtt beteg 
napszámos megvételre kínálta neki s ő azt gon­
dolja, hogy Novák azt valahol ellopta. Novák 

társaim azonban elérték céljukat. Nem jött 
bizony Gulácsy akkor, sőt még azután is 
napokig várhattunk rá.

A táborba érkezésünket követő napon, hosz- 
szabbra terjedhetőnek mondván a hadosztály­
parancsnok — Lázár Vilmos, egyike az aradi 
tizenháromnak I — itt időzésünket: hozzáfogtunk 
tábori berendezkedésünkhöz ... a vadászoknak ki­
jelölt, az országúthoz legközelebb eső helyen, 
utcát képezve két oldalon zöldlombos ágakból, 
szellős, hűvös sátorokat építettünk, melyek esőtől 
ugyan nem, de a nap hevétől igenis megvédtek. 
Az osztály két százada elválasztásánál egy ma­
gas, legalább 5-öles fiatal bükk hegyébe magyar 
nemzeti zászlót kötve, állítottunk fel, emellett 
építette az osztály közösen, őrnagya báró Onachten 
sátorát; azután mi 2-ik század a századparancs­

tagadja a lopást. Mint deliriumban szenvedő, 
hajléktalan elzüllőtt egyént előbb lezárták, majd 
pedig, miután dr. Gallotsik Sándor városi alorvos 
megvizsgálta, a városi kórházba szállították.

Elveszett tárgyak. Schiller Vilmos városi 
gazdasági felügyelő a sebeskellemesi réteken egy 
pecsétgyűrűt elveszített. — Janoskó Emma cseléd 
egy 100-koronás bankópénzt elvesztett.

Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében felfúvó­
dásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban 
vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi Moll- 
féle Seidlitz-porok használata által biztos gyógyu­
lást érnek el. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A gyógyszerész, cs. és 
kir.udv. szállítótól, Bécs, I., Tuchlauben 9 A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye az ő gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

A kávés felelős a vendég kabátjáért. 
Érdekes ítéletet hozott’ a budapesti kir. ítélő­
tábla. Balassa Ádám szegedi lakosnak 1910. 
januárjábar^a fővárosi Vigadó kávéházban ellop­
ták a télikabátját és a botját. Az ügyvéd, miután 
kárát nem akarták megtéríteni, pert indított a 
kávéház tulajdonosa ellen. A kártérítési port 
úgy a budapesti járásbíróság, mint a törvény­
szék előtt megnyerte. Évva Lajos kávéháztulaj­
donos azonban nem nyugodott bele az ítéletbe, 
hanem felülvizsgálati kérelmet adott be a buda­
pesti ítélőtáblához. A tábla a két alsóbíróság 
ítéletét jóváhagyta és elutasította a felülvizsgálati 
kérelmet. Megokolásában kimondotta a tábla, 
hogy a kávéháztulajdonos felelős azokért a tár­
gyakért, melyeket alkalmazottjai a vendégektől 
megőrzés végett átvesznek.

Gondatlanságból okozott emberölé­
sért elítélt eperjesi mérnök Több riportot 
közöltünk a nyáron arról a borzalmas szerencsét­
lenségről, mely a deformálódott kisladnai vasbeton- 
híd bontása közben Bárkány Jenő eperjesi mérnök­
vállalkozó munkavezetőjét, Balluch Istvánt érte. 
A csak kertészmesterséget tanult munkavezetőre 
ugyanis leszakadt egy százmétermázsás hossz­
tartó gerenda, mely alól a hullát a kirendelt 
utászkatonák csak ötnapi fáradságos munka 
után bírták a Hernád medréből kiszabadítani. 
A dolognak az eperjesi törvényszék előtt lett 
folytatása, mely Bárkány Jenő mérnököt gondat- 

nokunkét a lehető leggondosabban, persze nem 
Sipos főhadnagynak, hanem a hazajövendő Gu- 
lácsy kapitánynak. Valóban e sátor a viszonyok­
hoz képest elég kényelmes volt; oldala nyírfa- 
gályákból fonva, mélyek levelei egymásra bo­
rultak s igen ízléseshek tüntették fel; bele az 
altisztek összetett adományából vett egy átalag 
finom hegyaljai bort is rejtettünk kedves kapi­
tányunk számára, hogy amikor jön, meglephessük 
nemcsak sátorával, hanem ennek tartalmával is... 
demonstráljuk irántá mindig érzett, de Sipos 
főhadnagy helyettes - parancsnoksága alatt — 
könnyen érthetőleg — még inkább növekedett 
ragaszkodásunkat. S valóban, amikor végre 
csakugyan megérkezett: a kellemes meglepetést 
szóval tettel kifejezte.

Másnap jelentkeztünk előtte mindazok, akik 

lanságból okozott emberölés vétségében bűnös­
nek mondta ki s az enyhítő körülmények számba­
vételével 500 korona pénzbüntetésre ítélte. Balluch 
özvegye az ítélet alapján magánjogi pert indít 
Bárkány mérnök ellen.

Rossz szokása a gyermekeknek, hogy 
nem orrukon át szedik a levegőt, hanem a 
nyitott szájjal futkosnak és játszanak az utcán, 
s ezáltal sokszor torok- és gégekatarrhust szerez­
nek. Minthogy a gyermeknek a betegségek­
kel szemben kevés ellenállási képessége van, 
ezért a gyengébb betegségek rövid idő alatt 
súlyosabbakká lesznek, vigyázni kell tehát arra, 
hogy a fellépő köhögést azonnal gyógykezeljük. 
Egy szer sem oly gyors és biztos hatású erre, 
mint a * Sirolin Roche*, amely minden gyógy­
szertárban kapható és kezdetleges katarrhust 
egy pár nap alatt kigyógyit. Ennek a háziszer­
nek ennélfogva egy házban sem szabad hiányozni, 
mert ha a megbetegedés első stádiumában 
használjuk, a beteg nyálkhártyákra jótevő hatást 
gyakorol.

Vásárok Bártfán. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Bártfán a minden 
év február 24-ikét, március 19-ikét, május 
15-ikét, június 24-ikét, szeptember 1-jét, októ­
ber 15-ikét és decz. 21-ikét magában foglaló 
hét keddi napjára engedélyezett orsz. kirakó' 
vásárok ezentúl állandóan az ezen határnapo­
kat magában foglaló hét szerdai napján, úgy­
szintén az ezen határnapokat megelőző hét 
keddi napjára engedélyezett orsz. állatvásárok 
az idézett határnapokat megelőző hét szerdai 
napján tartassanak meg.

távolléte alatt, Sipos főhadnagytól nagyobb mél­
tatlanságot szenvedtünk. O fogadta a panaszt... 
reportra vezetett az őrnagyhoz... az őrnagy 
Lázár hadosztályparancsnokhoz, aminek ered­
ménye az lett, hogy áthelyezték Sípost a mi 
századunktól a Raszlaviczon állomásozó V. osz­
tályhoz s itt maradt, amíg a lemesi csatában 
mint csatárlánc-vezető a muszka lovasságtól 
megrohanva, elesett; és pedig csúfosan, mert 
amint mondják, pardont kért, de nem kapott, 
levágták I

A lófalvi táborban mintegy 4000 ember volt, 
mely a tni vadászosztályunkon kívül honvéd­
gyalogságból, köztük a Mórnál Perczel Mór által 
elvesztett, de maradványából kiegészített Zrinyi- 
zászlóalj, hősies múltjára büszke. Ennek régi 
legénysége, a Mórnál harcoltak kiismerhetők

A 

Sirolin „Roche“ 
értékelése.

Árvaház Büdingenben.
Posta Maxstadtban, 1911. IX. 2.

Örömmel értesítem, hogy a Sirolin 
* Rocké* nagy szolgálatot tett nekünk, 
különösen influenza ellen vált be na­
gyon jól s nem is tudok hasonló meg­
betegedések ellen biztosabb szert, mint 
a Sirolin <Roche>-t. Mindenkin segített, 
aki használta.

Mária Franciska nővér,
betegápolónő.

Árvaház
Pépinvilleben, 1911. VIII. 23.

Bátorkodunk Önnel örömmel kö­
zölni, hogy a Sirolin <.Roche*-sz\ gyer­
mekeinknél jó eredményt értünk el, 
amiért legnagyobb megelégedésünket 
nyilvánítjuk. Jó hatást tett gyermekeink 
köhögése és nyakfájdalma ellen, ami 
nagy enyhülést és megkönnyebbülést 
szerzett nékik.

Mária Leó, jézustársasági nővéir,
főnök nő.

Brünn, 1910. szeptember.

A szünidei gyermektelep idei sze­
zonjának lezárásakor az alulirt egyesü­
leti vezetőség indíttatva érzi magát 
arra, hogy tisztelettel közölje Önnel 
hálás köszönetét, amiért az orvosi ke­
zelés alatt levő gyermekeknél az Ön 
Sirolinja a szünidei telepen oly kedvező 
hatást ért el.

A brünni szünidei telep bizottsága
Gross- Ullersdorfban.
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A szini-évad második hete mintha kissé élén- 
kebb lett volna. Nemcsak a műsor, hanem a 
közönség nagyobbmérvü érdeklődése tette azzá. 
Soubrette-primadonnánkat, aki az első, egyetlen 
felléptével oly szép sikert aratott, nélkülözni 
voltunk kénytelenek. Betegsége megakadályozza 
öt abban, hogy játsszék. Az igazgató Jászai Ma­
riska személyében helyetteséről gondoskodott, 
aki a «Kis gróf»-ban mutatta be magát közön­
ségünknek s tegyük mindjárt hozzá, szép sikert 
aratott.

Szombaton (okt. 5.) «Az asszonyfaló» került 
színre. Eysler operettjének zenéje ezidén a Buda­
pesti Színház legnagyobb slágere. Magáról a 
darab tartalmáról nem sokat mondhatunk. Üres 
fecsegés meg sok ostobaság, amin már akarat­
lanul is nevetünk. Nem azért, mintha nagyon 
szellemes volna, hanem mert élő emberek játsz- 
szák előttünk. És pedig, valljuk be, jól játsszák. 
Raffainét Aranyossiné Bella játszotta jól, míg 
Tilda kedves szerepében Fekete Rózsi jeles­
kedett. Maros szolgálatonkíviili őrnagy szere­
pében nyújtott kiváló alakítást. Gömöry Kamilló 
szerepében ma is sok sikert aratott, úgyszintén 
Nagy is, aki Donogan báró istállótulajdonos 
szerepében kacagtatta meg sokszor a közönséget.

Vasárnap (okt. 6.) d. u. Farkas Imre kedves 
darabját, «Az iglói diákok»-at adták elő. Petki 
polgármester volt Bakó Lajos, Pali fia szerepé­
ben pedig Oláh aratott sok megérdemelt és 
őszinte tapsot. Fekete Rózsi Évike kedves sze­
repében ma is nagyon közvetlen és megnyerő 
volt. Nagy Simák szerepében jó pedellusnak 
bizonyult. Említésre méltók még Sarkady, Só­
lyom és Gömöry. — Este «János vitéz» került 
színre rendes helyárakkal. Iluska szerepében 
Fekete Rózsi, a közönség kedvence aratott nagy 
sikert, melyben partnere, Radványi is osztozott. 
Sok humort vitt a színpadra Nagy, míg Szécsy 
a királyleány szerepében jeleskedett. Aranyossiné 
a boszorkány szerepében nyújtott jó alakítást, 
bár kissé túlzott.

Hétfőn (okt. 7.) «Az obsitos»-t adták. A cím­
szerepet Radványi játszotta szép sikerrel. Málcsi

szerepében jó volt Fekete Rózsi. Százszorszép 
boltos, leánya és fia szerepében pedig Nagy, 
Szécsy és Gömöry aratott sok megérdemelt 
tapsot. Jók voltak még Aranyossiné, Bakó, Oláh 
és Sarkady.

Kedden (okt. 8.) Henry Bernstein és P. Veber 
kedves vígjátékát, a «Kis pajtás»-t, adták cím­
szerepben Fekete Rózsikával, akit mint mindig 
szívesen fogadott a közönség. Saáry Margit 
Adams Flossie alakításával szerzett sok tapsot. 
Jouvnin Jakabot Oláh játszotta jól. Nagy Imre 
Gömöry Lászlóval pompás alakítást nyújtott a 
hálás közönségnek. Hídvégi, Halász, Sólyom 
nagyban elősegítették az est sikerét.

Szerdán (okt. 9.) Maeterlinck örökbecsű drá­
mája, «Monna Vanna» került szinre, címszerep­
ben Saáry Margittal. Alakítása bár tetszetős 
volt, de hiányzott benne a meggyőző erő. Bakót 
Guido, Oláhot Prinzivalle szerepében láttuk. 
Egyikük sem igyekezett erejéhez képest alakí­
tani. Mezeyt Marco Colonna szerepében tap­
solta a közönség. Messze kimagasló játékával 
meg is érdemelte a közönség üdvözlését.

Csütörtökön (okt. 10.) Fritze Friedmann 
«Mayerék» című bohózata került szinre. A Mayer- 
család személyesítői: Oláh Ferenc, Fekete Rózsi, 
Gömöry László, Garami Sári, Mezey Kálmánnal 
az élén, szinte versenyeztek a közönség mulat- 
tatásában. Nagy Imre de la Roche lovag sze­
repében elemében volt § pompás alakításával 
rendkívül kellemes estét szerzett a közönség­
nek. Nem kisebb sikere volt Sarkadi Gusztáv­
nak Erneste de la Roche szerepében. Saáry 
Margit értékes alakítást nyújtott Edith szerepé­
ben. Kisebb szerepekben jók voltak: Aranyossiné, 
Radványi, Bakó.

Pénteken (okt. 11.) a «Kis gróf* reprise volt. 
Ma este mutatkozott be az új soubrette, Jászay 
Mariska, akit a közönség ¿öjbbször megtapsolt 
decens játékáéit s szép énekéért. Partnere Gömöry 
László nagyban hozzájárult az est sikeréhez. 
Zápolya szerepében pompás volt Nagy Imre. 
Sok derűt hozott a szinre Aranyossiné, bár 
maszkja túlzott kissé. Szécsy Emma szépen éne­
kelt. Sarkady Kocsonya szelepében nyújtott igen 
sikerült alakítást.

Szombaton (okt. 12.) a «Limonádé ezredes» 
premiéreje volt. Előadásáról lapunk zárta miatt 
jövő számunkban emlékezünk meg.

A jövő hét műsora : Vasarnap d. u. «Obsitos», 
este «Leányvásár». — Hétfőn: «János vitéz», 
Jászay Mariska felléptével. — Kedden: «Ártatlan 
Zsuzska». — Szerdán: «Karenin Anna».— ójw- 
törtökön:«Asszonyfaló». — Kenteken: «Sulamith». 
— Szombaton: «Az elnémult harangok», dísz­
előadás Gusztáv 50-éves írói jubileuma
alkalmából.

valódi

KAUCSUK-CIPOSAROK
DOBOZA

MINŐSEGE
ARANY

TANUGY
Zenedíjak hovafordítása. A vármegye 

alispánja a kir. tanfelügyelő javaslatára Felsővízköz 
község központilag kezelt zenedíjaiból a községben 
levő gör. kath. el.iskola felszerelési céljaira 202 kor.-t 
s az ottani áll. el. iskola berendezési céljaira 
100 kor. 42 fill.-t, továbbá Gellért és Zsetek 
községek központilag kezelt 14 kor. 72 fillér 
zeneeng. - díjait a gellérti gör kath. iskola fel­
szerelési céljaira kiutalta.

Kitiltott tankönyv. A vall.- és közokt.-ü. 
miniszter Nedelykovics Milán «Egyetemesföldrajz» I

óbb mél- 
anaszt... 
: őrnagy 
ek ered­
et a mi 
i V. osz- 
csatában 
vasságtól 
in, mert 
1 kapott,

bér volt, 
honvéd­
dór által 
t Zrinyi- 
lek régi 
íerhetők

bér.

sze-
esü-
s

ke-
Ön
ező

ága

voltak abból, hogy míg a zászlóalj újabban be­
osztott legénysége minden részében kék atillát 
hordott, a régi legények atillájának gallérja 
vörös volt; voltak továbbá szürke atillájú hon­
védek ; beregi és szabolcsi szabadcsapatbeli ön­
kéntes lovasok; egy 3-fontos ágyúüteg kellő 
tüzérséggel, mind-mind lelkesült magyarok; bár 
számra kevesen egy muszka-invázió feltartózta­
tására, de bizalommal tekintettünk mindnyájan 
a különben is rokonszenves hadosztályparancs­
nokunkra s elszántan vártuk a közelgő ellen­
séget. (Lázár Vilmossal felesége és leánya is 
megosztották a tábori élet kényelmetlenségeit.)

Élelmezésünk előbb Bártfáról történt; de 
azután, hogy az ellenség a duklai passzuson 
hazánkba nyomult, Eperjesről is annyira kielé­
gítő volt, hogy semmi kivánnivalót nem hagyott; 
sőt mivel a közeli Bártfáról mindennemű étel-, 
italárusok, kereskedők piacot csaptak a mi 
utcánk végén, akinek pénze volt, még bőségben 
duskálkodhatott is; pénz pedig, minthogy nem 
is volt mire költeni zsoldunkat, katonahelyzethez 
mérve volt elég; még savanyúvízben sem szű­
kölködtünk, mert a szegény tót asszonyok min­
den reggelre korsókban frisset szállítottak a 
bártfai fürdőből s nem is annyira pénzért, mint 
prófontért adták. De aztán szolgálatunk se volt 
valami csekély, mert amiként az ellenség előtt 
szigorú ébrenlétre volt szükség, a gyalogság 
rekognoszcirozását Zboróig, sőt a lovasságét 
azon túl is a határig igénybe vette; a páronként 
különböző pontokon felállított, de a szoros tor­

kának irányított ágyúk éjjel-nappali fedezete is 
éber őrködést kivánt. A szoros torkában álló 
klyusói állásos korcsmánál szintén éjjel-nappal 
lovascsapat állott. Meglepetéstől így, kivált mert 
jótávolra jobbra-balra a tábortól, cirkáltak gya­
log- és lovascsapatok, nem tarthattunk.

A napokat csak a hó napszámai szerint tudtuk 
megkülönböztetni, minthogy a nyugtákra ezeket 
kellett írni, de hogy vasárnap vagy hétköznap 
volt-e, azzal alig voltunk tisztában ; csak egyszer 
tudtuk meg valósággal, hogy ünnep, Pünköst van, 
abból, hogy templomparádét csináltattak velünk; 
a római és gör. kath. felekezetűeknek e végre 
készített lombsátor alatti oltáron misét szolgál­
tattak ; mi, reformátusok pedig Isten szabad ege 
alatt a 37-ik dicséret «Jövel Szentlélek Úristen» 
buzgó éneklésével úrvacsorához járultunk.

Volt hát még közvallásos lendületre is alkal­
munk, ami ezen a tót nemzetiségi vidéken jóté­
kony hatással volt a mi kálvinista magyar lel­
künkre is s megnyugtatást keltett a reánk 
várakozó bizonytalan sorssal szemben. Hogy 
melyik hónap melyik napjára esett akkor Pün- 
köst, bár akkor tudtam, de ma már nem tudom.

Megmaradt azonban emlékemben június 
19-ike. A tábori élet korán reggel, úgyszólván 
hajnalban kezdődik. Századunk éppen nem volt 
szolgálatban. Jókor faszoltunk 5 napi zsoldot, 
hús-, borilletéket; kiosztottuk a legénységnek is; 
a mindennapi pörkölt-hús nemcsak elkészült, 
hanem el is fogyasztottuk ; megittuk rá a kitűnő 
hegyaljai meszely bort, s mint kik jól elvégeztük

dolgunkat, valami időtöltés után láttunk. Persze 
az evés-ivást lehetett volna folytatni a tábori 
piacon, de a végzett jó étkezés után ez felesleges 
lett volna, s máskor is csak délután, amikor a 
rendes étkezésből már ejtődtünk s gyakorlatról 
vagy szolgálatból hazajöttünk, szoktuk ezt a piaci 
mulatozást tenni. Elmentünk mi, alvadász-társak 
a beregi lovasokhoz, ahol egy unokatestvérem, 
Bulyáki Elek és egy másik pataki iskolatársam, 
Juhász Józsi (mint geberjeni pap ezelőtt három 
évvel halt meg, amaz pedig régebben, mint nyu- 
galombatért tanító), Bulyáki mint Lázár Vilmos 
dandárnok nyargonca is volt alkalmazva. Egy 
gyalogsági dobot kerítettünk kártyaasztalnak, 
a huszárnyergek pedig ülőhelyül szolgáltak. 
Kártyázáshoz fogtunk. Én, aki nem is voltam 
soha a szerencsének valami nagy kedvence, de 
nem is voltam valami professzionátus kártyás, 
csakhamar elvesztettem az ötnapi lehnung felét, 
1 pengő-forintot; a meglevő másik forintból hát 
folytathattam volna még a mulatságot, de egy 
alvadász-társam, Rád Imre lengyel fiú — vagyis 
magyar származású Máriássy-ezredbeli baka­
kapitánynak és lengyel anyának Lengyelország­
ban született és lengyel nevelést kapott fia, aki 
csak hét hónappal szökött ki Lengyelországból 
a magyar forradalom hírére — Nagyváradon 
lakó gazdag nagyapjához. Rád Jánoshoz — kevés 
magyar nyelvtudással akkor, de most már folyé­
konyan beszélt magyarul, csakhogy nagyon érző 
lengyel-ejtéssel — már elvesztette mind a két 
forintját s egészen megkönnyülve felállt, nyúj-
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című tankönyvének harmadik kiadását, mivel 
súlyos közjogi hibákat tartalmaz, amelyeket a 
szerző előzetes figyelmeztetés dacára könyve 
ezen harmadik kiadásában sem helyesbített, az 
összes magyarországi felsőbb leányiskoláknak és 
polgári iskoláknak használatából kitiltotta.

Segély. Özv. Kopasz Jánosné tanító-özvegy, 
fricsi lakos a közokt.-ü. minisztertől 30 korona 
államsegélyt kapott.

Nyugdíjügyek. Czirbusz István szinye- 
újfalusi r. kath. el. isk. tanító 1000 kor. nyugdíj­
igénnyel az orsz. tanítói nyugdíjintézetbe felvé­
tetett és Mihalik István fricsi, valamint Brichse 
Ernő oszikói r. kath. el. isk. tanítók nyugdíjigénye 
egyenkint 1200 koronára felemeltetett.

Szinielőadások falusi tanulók ré­
szére- A vármegye alispánjának kezdeménye­
zésére és támogatása mellett az eperjesi Széchenyi­
kor azon falusi iskolai felsőbb osztályú tanulók 
részére, kik a magyar nyelvet már jól értik, 
Eperjesen a színtársulat által alkalmas szinielő­
adások rendezését vette tervbe. Ez alkalommal 
három ily előadás fog tartatni, melyek mindegyikére 
600— 600 tanuló hívatik be. A tervezet szerint 
a tanulók a meghatározott napokon már reggel 
érkeznek Eperjesre, itt nemzeti zászló alatt végig­
vonulnak a városon, megtekintik kellő magyarázat 
mellett annak nevezetességeit, délben pihenő az 
el. iskolák termeiben s délután 2 órakor pedig 
színházba vonulás az előadásra. A vármegye kir. 
tanfelügyelője a kijelölt iskoláknak tájékoztató 
körlevél kapcsán az előadandó színdarab rövid 
szövegét is megküldte, hogy az a tanulóknak 
már előre megmagyaráztassék. A hazafias szellemű 
tanítás és nevelés erősbítése szempontjából tett 
ezen kísérlet jótékony hatása esetén az a törek­
vés, hogy az ily előadások a jövőben megis­
mételtessenek.

Analfabéta-tanfolyam cselédek ré­
szére. Általánosan ismert tény, hogy városunk­
ban jelentékeny az oly leánycselédek száma, akik 
az irás- és olvasásban járat anok, minek hátrá­
nyait nemcsak az illetők, hanem azok is, akik 
ily cselédeket tartanak, érzik. Ezen az állapoton 
segítendő, az Eperjesi Széchenyi-kör az ily cselé­

tózott, Bártfa felé fordulva . . . elkiáltja magát: 
• aha — moszkó!» Felugráltunk mind s láttunk 
egy versenyfutást: két szabolcsi szabadcsapat­
beli lovas futott őrült sebeséggel, utánuk két 
pikás muszka lovas — szintúgy; de be nem 
érhették a mi lovasainkat; az üldözéssel azonban 
nem hagytak fel addig, míg meg nem látták az 
út két oldalán felállított két ágyúnkat ..., ezeket 
meglátva, felhagytak az üldözéssel, visszafordul­
tak ..., a két szabolcsi is, leadván az Andrássy 
kapitányuktól küldött üzenetet a tüzérségnek: 
«Hamar segítséget — gyalogságot 1»; rögtön 
visszafordultak s kergették a két muszka pikást 
azon úton, amelyen ezek őket — vissza. Egy 
tüzér-altiszt jött is a segélyt sürgető üzenettel, 
de már akkor mi Rád «aha, moszkó!» kiáltására 
azonnal rohantunk a brigadéroshoz, aki meg­
értvén a helyzetet, rögtön alarmiroztatta a tábort, 
s kiki fegyverét kapva sorakozott, úgy, hogy 
alig öt perc alatt az egész tábor készenlétben állott.

Lázár brigadéros a segélysürgetést véve, 
parancsot adott a Zrinyi-zaszlóaljvrahz, hogy 
vonuljon a bártfai szoros torka felé, ahol lehet

használja.

dek részére most a télen analfabéta-tanfolyamot 
szándékozik tartani, melyen magyar olvasás és 
irás taníttatnék hetenkint 2-szer alkalmas időben 
s teljesen díjtalanul. Nem kételkedünk benne, 
hogy a tanfolyam általános érdeklődést fog kelteni 
városunkban és ki-ki oly cselédjét szívesen fogja 
küldeni az iskolába. A tanfolyam kezdete és a 
felvétel ideje a helyi lapokban később fog közöltetni.

TESTEDZÉS.
Labdarugóink Sátoraljaújhelyen több 

kíméletben részesültek a 5. Vasutas Sp. C. elleni 
bajnoki mérkőzésen, mint a SAC-én. A V. Sp. C. 
már előre fogadkozott is eziránt és csakugyan 
meg is tartotta, mert, bár igen primitíven, de 
pályája mégis be van kerítve, talaja pedig alkal­
masabb a játékra. Az ETVE-t nagy veszteség 
érte középső fedezetének Kribel Aladárnak tá- 
voztával, aki most vonult be katonai kötelezett­
ségének teljesítésére. Igaz ugyan, sikerült a mér­
kőzést így is 5:0 arányban megnyerni, ami egy 
kezdő csapattal szemben nem volt nehéz. A mér­
kőzésen azonban éppúgy, mint a múlt vasárnapin 
(szept. 29-ikén) az ETVE még három góllal többet 
lőtt, de a bíró részben nem vette észre, részben 
nem ítélte meg azon a címen, hogy a kapust 
támadták, holott ehhez a játékosnak joga van.

Nemcsak Kribel Aladárral gyöngült meg 
ez év őszén az ETVE, hanem Kribel Dezső 
is távozott a bal összekötő helyéről, Budapestre 
távozott a Kereskedelmi Akadémiára s a MAC 
tagja lett. Még egy veszteség várható a csatár­
sorra s ha ez is bekövetkezik, szomorú kilátásaink 
lesznek az ETVE—Kassai A. C. csapatával szem­
ben október 20-ikára. Pedig újabban éppen az 
idei év lett volna alkalmas a bajnokságnak Eper­
jesre hozatalára.

A Kassai Testgyakorlók Köre (munkás)- 
ETVE mérkőzés, torlódások miatt, okt. 13-ikáról 
november 11-ikére halasztódott.

Az eltolódás oka a KAC nemzetközi atlétikai 
versenye. A versenyre az ETVE is több verseny­
számra benevezett és részéről 9 atléta indulása 
van kilátásba helyezve.

a veszély, mert ott voltak, vagy vannak is a 
szabolcsiak őrségen. Minthogy a mi századunk 
állott legszélén és legközelebb az úthoz s mellet­
tünk állottak a brigadéros és a főtisztek, s mi 
hallottuk a Zrinyi-zászlóaljnak szóló parancsot, 
pedig mi tartottuk erre, mint lövészek, legmeg­
felelőbbnek magunkat, egészen zokon véve a 
mellőztetést. kiáltottunk: «innen előttünk, vadá­
szok előtt senki sem megy az ellenség elibe 1 » ... 
Lázár hallva e bizakodó felkiáltást, visszavonta 
a Zrínyieknek kiadott rendeletet s azzal •menjen 
hát a 2-ik vadász-század, maga!»., éljen-kiáltással 
megindultunk, de sorrendben csak addig, míg 
az útra kijutottunk, aztán békési Kiss Imre, 
Sípos eltétele után jött főhadnagyunk rendelte 
Szalay József első alhadnagynak: menjen az 
első szakaszszal — melynél én voltam az 1-ső 
számú alvadász — mint avangárda sebesebben 
előre s ő a többi három szakasszal aztán utánunk.

Az első szakasz tehát megindult futósebes­
séggel, hogy az avangárda és századtest közt 
szükséges distanciát elérhesse. Én, mikor az út 
mellett stellirozott két ágyúnál haladtunk, mely­

Grün Vilmos, az ETVE jeles atlétája, 
október 6 ikán Pozsonyban szerepelt a Daranyi- 
díjban. Közönségünk ismeri a fehér márványból 
faragott antik birkózók szobrának utánzatát, 
amely művészi értékénél fogva a legkiválóbb 
magyar vándordíjak egyike. Eperjest komolyan 
kezdheti érdekelni e díj sorsa, mert a föltételek 
szerint egy egyesület egy tagjának háromszori, 
vagy nem egy taggal, de egy egyesületnek öt­
szöri győzelméhez van kötve a díj kiadása. A 
díjat 1910 ben Antal Pál, 1911-ben és 1912-ben 
pedig Grün Vilmos szerezték meg az ETVE-nek. 
Még egy győzelmet, Marci I .. .* Grün Vilmosnak 
Pozsonyba utazhatását az ETVE három tagjának 
áldozatkészsége tette lehetővé. Eredményeiről ott 
járt versenyző szóbeli közléséből s egy távirat­
ból annyit tudunk, hogy negyven méteren felül 
dobott és hat méteren felül ugrott. Jeles atlétánk 
most jogi szigorlataira készül. Sok szerencsét I 
Kitartást már szerzett az atlétikában.

* Grün Vilmos alias-sza. (Szerk.)

Felelős szerkesztő : Kiadótulajdonos :
Dvortsák Győző. Kósch Árpád cég.

NYILTTÉR.
(E rovatban közlőitekért a szerkesztőség nem felelős.)

Nyilatkozat.
Értesültem, hogy egy •Felvidéki Új­

ság »címen megjelenő kassai lapban va­
lami Dzurányi nevű egyén a •Magyar 
Figyelői ben megjelent cikkemben fog­
lalt egyik állításomra nézve bizonyíté­
kokat kíván, ellenesetben rágalmazó­
nak nevezve el.

Ha a cikkírót azért fizetik,hogy köz­
tudomású tényeket letagadjon, ehhez 
nincs semmi közöm. De azt tanulja 
meg, hogy aki elégtételt nem tud-vagy 
nem akar — adni, az sérteni képtelen.

Ami a bizonyítékot illeti,az már több 
ízben megtörtént illetékes helyen, s ha 
ezt csakugyan kívánná a püspök úr 

nek egyikénél Batz debreceni, a másikánál 
Frenczel sárospataki diákok voltak a tüzérkáp­
lárok, ismerős jó barátaim, kiáltottam hozzájuk 
a búcsúszót: «Szervusz Batz, Frenczel, isten 
áldjon — nem láttok többé sohasem!»

Az előttünk levő cél, a szoros torkában levő 
klyusói korcsma, a táborból kiindulásunk helyé­
től a mai mérték szerint lehetett 3 kilométer, 
futva bevágni ezt az utat sok lett volna; tehát 
miután a 300—400 lépés distanciát beértük, 
Szalay hadnagy, hogy a szakasz ki ne merül­
jön, haladásunkat rendes lépéssé változtatta, 
amikor a mély és szűk völgyben fekvő Klyusó 
község felett haladtunk; nekem pedig rendelte, 
hogy két legénnyel menjek előbb ismét vagy 
pár száz lépéssel, szintén sebesen, mint a sza­
kasz avangárdája, — megfigyelőjeképen a hely­
zetnek. Én az első tagot, melyben éppen két 
őrvezető: Halász Bálint régi osztrák katona 
és Veres János volt, kiléptettem s a vett ren­
delet szerint a kijelölt távolság megcsinálása 
végett sebesebb lépéssel igyekeztem előre.

Meglepő eredményeket
ér el a háziasszony, ha főzelékek, ragouk stb. főzéséhez, húslevesnek tésztaneműekkel való 
készítésére, boulllonok előállítására és gyenge levesek, mártások, főzelékek stb. megjobbltására

MAGGI húsleveskockát
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őexcellenciája is,arra mindig szívesen 
készen vagyok,l)c akkor olyan embert 
küldjön, akivel szóba állhatunk.

Eperjes, 1912. október 11.
_______ Réz Mihály.

Nyilatkozat.
Alulírott Guseó Ferenc kijelentem, 

hogy Tfórtve'Tyessy Ferenc urat becsü­
letében megsértettem, tőle ezennel ez­
úton is bocsánatot kérek, mert elisme­
rem. hogy ok nélkül sértettem meg.

Guseó Ferenc.

Vesebajoknál, hígyhélyij>bántak 
máknál, köszvénynél, cznkorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál
a Bór- és Lithium-tartalmu

gyógyforrás

HtlnS sikerrel hassniltatik.

Kiváló óvszer a vörhenyné!
(scarlatiea) fellép vesebántalmakaál.

Húgyhajtó hatású. 
Kellemes izfl.

Vasmentes.
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gyógyvíz és dicitetihus ital.
Eladási árak Eperjesen:

literes palaczk .... 32 fillér.
• ■ > » .... 40 »
i, > » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza: 

literes palaczk .... 6 fillér
»/4 » » .... 7 »

. .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

4350—1912. tkvi sz
f

Árverési hirdetmény kivonata.
Dr. Forgács Samu kisszebeni ügyvéd által képviselt 

Gulyás Károly végrehajtatónak, dr. Schwarcz Vilmos 
ügyvéd által ügygondnokok, ismeretlen tartózkodású 
Czvtk János volt feketekúti lakos, végrehajtást szen­
vedett elleni ügyében a végrehajtási árverés 42 korona 
tőke, ennek 1912. március 16-ikától járó 5 °/0 kamatai, 
67 kor. 42 fill. eddigi, 9 kor. 30 fill. jelenlegi és a fel­
merülendő költségek kielégítése végett végrehajtást szen­
vedettnek a feketekúti 1. 1. sz. tjkvben X. I. 1. sor-, 
219. hrsz. na Hirten nevű erdő- és legelőből B. Ti. sorsz. 
alatti 4/s3o részbeni jutalékára a 26 kor.; 2. 77. sz. tjkv­
ben A. 1. 2—3. sor-, 225. és 392. hrsz. Szuha-Dolina és 
Hajnik nevű erdő- és legelőből B. 30. sorsz. a. J/Jes 
részbeni jutalékára a 27 kor.-bán ; 3. 107. sz. tjkvben 
A I. 2—7. sor-. 340., 382., 563., 764. (786., 839.) és 964. 
hrsz. szabadbirtokhoz kiosztott szántók- és rétekből B. 
20., 24. sorsz alatti ”/160 részbeni jutalékára a 240 kor ­
ban ; 4. 151. sz. tjkvben /í. I. 1. sor-, 221. hrsz. Pod 
Hirten és Sztáré Kosáré nevű erdő- és legelőből B. 18., 
103. és 105. sorsz. a. */80 részbeni jutalékára a 31 kor.- 
ban; 5. 155. sz. tjkvben A. j- 1. sor-, 222. hrsz. Pod 
Hirten nevű erdő- és legelőből B. lói. sorsz. a. */80 
részbeni jutalékára a 23 kor.-bán ; 6. 159. sz. tjkvben 
A. I. 1—2. 220. és 397/í. hrsz. Sztáré Kosáré és Hajnyik 
nevű erdő- és legelőből B. 133., 190. és 192. sorsz. a. 
Vieo részbeni jutalékára a 27 kor.-ban; 7. 202. sz. tjkv­
ben A. I. 1. sor-, 398. hrsz. Hajnicza nevű erdőből B. 
99. sorsz. a. ’/J4# részbeni jutalékára a 29 kor.-ban; 
8. 231. sz. tjkvben A. I. 1. sor-, 26/a. hrsz, 35. öi. sz. 
házzal beépített belsőségből B. 12. sorsz. a. */t rész­
beni jutalékára, a 320 kor.-ban, mint megállapított bees­
és kikiáltási árban elrendeltetik azzal, hogy a 107. sz. 
tjkvben özv. Czvik szül. Szopcsák Anna, a 231. sz. tjkv­
ben pedig özv. Czvik szül. Sproch Mária javára beke­
belezett haszonélvezeti és az 1 sz. tjkvben Berzeviczy 
Edmund és örökösei javára bekebelezett marhatartási 
szolgálati jogok épségben maradnak és az, valamint a 
megállapított feltételek ezennel közhírré tétetnek.

Az árverés 1912. évi november hó 7-ikén délelőtt 
12 órakor fog megtartatni Feketekút községházában a 
következő, úgy a tkvi hivatalban, mint az illető község 
elöljáróságánál kifüggesztendő és hiegtekinthető feltételek 
mellett.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kisszeben, 1912. szeptember 5. Patocska s. k.,

• kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Hegedűs Győző, kir. tkvvezető.

Budapest—Eperjes—Orló:
este este este este t'g- reg. d.e. d.u. d.u.

Budapest i. 10"° 800 1Q25 11 643 655 93 5 120 2'0
Miskolcz . é 139 1'4 312 5’4 IO20 1 145 1256 455 5+8
Miskolcz . i 150 134 359 6 10-’ó 1205 1'3 507 6+s
Kassa. . é 32S 413 643 9' 1207 240 250 656 925
Kassa. . i. 345 455 653 — 1222 358 707 10+0
H -Tihany é. — 5'2 — — — 405 — 10+6
H. Sz.-István — 511 709 — 1233 415 — 1103
Terebő . . — 5’° — — — 423 — 1109
Abos . . é. 4°' 523 721 1241 427 725 ll'3
Abos . . i. 4G9 526 7-’+ 1243 430 8-1 ll’7
Lemes é. - 534 731 _ 1249 43s 828 ll2«
Kende . . — 54S 742 l03 450 8'9 1135
EPERJES é 432 6O0 730 — ps 500 8+7 ll43

reg. d. e. d. u. d. u. este

EPERJES i. 450 — 800 120 52» ? 854
Eperjes város 455 — 806 126 526 j 859
Nagysáros é. 5eó — 8'7 I87 537 = goo

Osztópatak . 5'3 — 820 1+6 54u “ 91S
Orkuta . . 523 833 J53 5 3 s 925
Kisszeben . 530 8+0 2°o 6° 1 932
Pécsújfalu . 53S 8+7 2'38 6°s a 94O
Vörösalma . 544 832 — 6’3 „- 9+6
Roskovány . 549 857 2’4 6’7 5 951
Héthárs é. 533 902 219 6-2 £ 956
Héthárs . i. — 904 221 6-5 —
Krivány . é. — 9'1 22S 632 —
Pusztamező . — 929 2+5 649 —

Lubotény . — 9+1 256 701 —
Orló ... — 945 3,0 705

E perj es — Bártfa:
reg. d. u. d. u.

. . inti. 6 18 1 30 525

Sebeskellemes 6 29 1 40 535

Alsósebes m. h. . 6 37 1 47 5 42
lvapi.................... 6 52 1 59 ó3*
Fulyán m. h. . . 656 2 0+ 5 58
Töltszék m h. . 7 04 2 2 606

Deméte . . . . 7 io 2 is 6 11
Magyarraszlavicza 7 40 2 43 6 24
Oszikó m h. . . 7 49 2 51 6 42
Hertnek . . . . 8'1 3O6 6 57

Kolossó . . . . 8 29 3 24 7 14
Bártfa.................... . . érk 8 40 3 35 725

Bárt fa—Eperjes:

r

reg. d. u. este

Bártfa . . . • . . ind. ó3» 1 50 8 "0
Kolossó.................... . . . . 5 42 2 «2 8 12
Hertnek.................... . . 569 2 21 8 29

Oszikó m. h. . . . . . . 6 13 2 35 8 43
Magyarraszlavicza . 6 22 2+8 8 58
Deméte.................... . . 6 36 302 9 12
Töltszék m. h.. . . . . . 6 10 3 06 9 16

Fulyán m. h. . . . . . . 647 342 9 22

Kapi......................... 6 53 3'8 9 29

Alsósebes m. h. . . 7 04 3 28 9 39
Sebeskellemes . . . . . 7" 3 35 9 4«

fcS per jefe». . . . . érk. 720 3 44 9 55

■3 felé indul a vonat:

Áthelyezési értesítés.
közönség b. értésére adom, hogy a 

< Pannonia-könyvnyomda és papirkeres- 
kodÓSCHI mos* Fö-utca 112. szám alá, 
a volt Stehr-házba (elöl az udvarban) 
van áthelyezve. További jóindulatukat 
és szives megbízásait x « i i m a« /S d
teljes tisztelettel kéri K.AHN MÓR. 

i Ugyanezen házban 2 egymásba nyíló emeleti 
: utcai szoba előszobával, esetleg bútorozva, 
azonnal kiadó. Irodának is nagyon alkalmas.

ei Téli menetrend, e
1

Érvényes 1912

EPERJES i. 
Abos . . é. 
Abos . . i. 
Margitfalvaé- 
Gölniczbánya é 
Szomolnokhuta 
Szepesolaszi .

Szepesváralja 
Igló .

Lőcse .
P.-Felka 
P.-Felka 
Csorba
L.-Sz.-Miklós 
Rózsahegy 
Ruttka 
Zsolna

Pozsony .
W7«/í . ■

Zsolna 
Teschen . 
Oderberg.

Breslau .
Berlin.

é 
i.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint el­
érésére és megóvására nincs jobb szappan, 
mint a világhírű „Steckenpferd“ liliom­
tej szappan. Védjegye „Steckenpferd“, ké­
szíti Bergmann et Co. czég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár- s minden e szakmába vágó üzlet­
ben. Darabja 80 fillér. Hasonlóképen csodála­
tosan beválik a Bergmann-féle „Manéra“ 
liliom tej krém, fehér és finom női kezek 
megóvására, ennek tubusa 70 fillérért min­
denütt kapható. ___________

Orló—Eperjes—Budapet ¿ :

október 1-jétől.
------------------------- a

este reg. d. e. d. u. este

ürló . i. — — __ — 910 — j40 — 8io
Lubotény . — — — — 9’5 — I43 — 817
Pusztamező - — — — — 930 — 158 — 832
Krivány . . — — — — 946 — 2>3 — 850
Héthárs . . 1020 _ — 625 953 — 22ö — 9OO
Roskovány . 102° — — 632 9S9 — 233 — 907
Vörösalma . 1031 — — 637 1003 — 238 — 913
Pécsújfalu . 1037 — — 643 1008 — 244 — 919
Kisszeben . 1046 — — 651 io15 — 253 — 931
Orkuta . . 1052 — — 657 1020 — 259 — 937
Osztópatak . 1059 — — 704 1026 — 3O6 — 944
Nagy sáros . 1109 — — 714 1033 317 — 934
Eperjes vár. 1119 — -- 725 1044 — 328 — 1004
EPERJES é- ll23 — — 730 1048 332 10'8

A Héthársról este 10 ó. 20 p.-kor induló és Eperjesre este 11 ó.

23 p.-kor érkező vonat csak hétfőn, szerdán és szombaton közlekedik.

25 p -kor érkező vonat csak dec.

éjjel reg. reg.

EPERJES i. 1205 434 620

Kende . — 443 681
Lemes 1224 454 643
Abos . . é’ 1230 459 652

Abos . • i. 1246 524 656

Terebő . é. — 529 701
H.-Sz.-István — S37 722

H.-Tihany _ 545 73O

Kassa é j05 55O 735

Kassa. . i. 117 6r’8 9OO

Miskolcz. é. 25ó 9’6 1042
Miskolcz. i. 304 940 1032
Budapest é 630 1C5 230

Az Abosról d. u. 12 ó . 52 p .-kor induló és Budapestre este 6 ó.

reg. d. e. d. u. d. u. este éjjel
752 1055 1207 4OO 64® IO22
803 1104 12*8 409 656 IO3'
8’3 1115 1232 422 710 1042
8 3 1120 1239 429 7'6 104S
836 1122 1252 432 8'9 IO3'
— 1127 — 437 — IO53
— 1134 103 440 829 1104
— ll42 — 454 — IP2
854 ll47 I’4 SO« 840 1117
900 1226 120 Ó2! 926 ll33

1042 309 259 704 1209 p4
IO32 337 3"6 7'3 1257 225

230 850 625 IQÓO 653 815

15 ikétŐl szept. 31 ikéig közlekedik.

é.

645«
716
727
¿01

835

d u. d. u.
__ 434 r 620 r 1207 12"7 —
__ 459 r 632 1239 1239 —
404 r■ ö94' 740 1253 117 404 du
441 548 82+ 126 203 44 G
620 620 90J 235 235 5 20
805 8i>5 1045 420 420 705
5’2 623 856 152 237 526
8 10 810 1100 3 10 — 745
542 658 92- 220 3’5 6o3
7 55 7 55 1035 250 425 710
620 757 10> 257 4'8 710

630 810 103 1 3'8 432 725

633 840 1088 335 502 757
745 940 ll33 425 6" 904

814 1022 1223 454 659 942
900 1135 l’7 538 823 IO40
930 1220 154 605« 903« 1135/

- { 457
5 27

730 e 3’5« 535« —
625e 9ű5f 5 55, 5 55r 755 r

í 6 55« — —
9+0r 2’5 6'5« 925 1243«

825
859
855
9 40
93O

i.
é ll’7

. 12’° 

. 310

. 8 34«

405 
BOO 

1030«

744 1212 2’4
830 J55e 256 

114Se 556r 556 r 
526« 526« 11 08d i 1 OSde

d. u.
400
4211
540
624
8 35

658
859
735
9 40 
este

Dec. 15-ikétŐl január 31-ikéig vonat közlekedik, mely Abosró. 
indul d. u. 3 ó. 27 p.-kor és Poprádfelkára érkezik 5 ó. 35 p.-kor d. u.

Szepesség felől érkezik a vonat:

10 ó. 45 p.-kor d. e., mely Abosra ér 12 ó. 50 p.-kor délben. Eperjes 
felé nincs csatlakozása.

Berlin. • 1. __ 733« 12 00«' 1200,é — 8'6r —
Breslau . 1. — — 1208« 6 iSr 618 r — 212rf(/ —

Oderberg i. — — 450« 950« 1050 r — 510</« —
Teschen . . — 552 1030 1150 — 557 —
Zsolna. . é. — — 8v0 1157 I42 — 728 —

Wien . . i. — 733« — — 7 45 7 451r 915 —
Zsolna . . i. — 408r 8'5 12’2 200 2*5 733 —
Ruttka . . — 450 901 1228 235 332 759 —
Rózsahegy . — 6U8 1023 I’2 326 455 846 —
L.-Sz.-Miklós — 655 11" 140 40I 538 9'8 —
Csorba . . — 8C4 12 4 228 Ó33 645 IO'9 —
P.-Felka . é — 82S 12-40^f 250 &26 712 1031 —
P.-Felka . i. 63ó «845 1255 238 536 732 1040 —
Igló . . . 710 943 155 33' 630 834 11'5

Lőcse . . i- 615 845 100 3 00 5 25 745 7 45 —
Szepesolaszi. 737 IO’8 238 357 701 gib ll42 520
Szepesváralja i. 550 825 1 10 325 620 — — —
Margitfalva . 801 1050 8'0 422 736 945 1208 554
Szomolnokhuta ! 550 5 50 11 05 2 05 — 720 — —
Gölniczbánya i. 732 732 12-50 350 700 905 — 515
Abos . . é. 834 ll33 357 455 8’5 1033 1242« 644
Abos . . i. 855 1243 434 553 821 ll'3 — 721

EPERJES é. 930 JÓS 5OO 625 8*7 ll48 — 750

Eperjes vár. — 120 52O — 834 — — 806
reg. d e. d. u. d. u. este éjjel reg.

Vonat indul december 15-ikét ól janulár 31 •ikéig foprádfeIkáró
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KLEIN JENÍ BODEGÁJA
FŰSZER.CSEMEGE-ÉS CUKORKA- 
:: KÜLÖNLEGESSÉGI ÜZLETE ::

EPEHJES. FŐUTCA«.:: TELEFON 162.

A Vásártér 8. számú ház 
szabad kézből eladó. "í
5841 —1912. ügyszám.

Hirdetmény.
Alulírott in. kir. erdőhivatal köz­

hírré teszi, hogy 

tűzifát
minden kedden és pénteken

d. e. 7—11 óráig a tótsóvári kincstári 
faraktárban lehet vásárolni. .

A tűzifa elszállításáról vevő köte­
les gondoskodni.

Tótsóvári m. kir. erdöhivatal.

A Vásártér 2ő.sz. alatt
3 szoba, fürdőszoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló

(esetleg üzlet 
és lakás) ■ ■

azonnal liiíicló.

Ugyanott egy bútorozott szoba 
és 2 lóra való istálló is kiadó.

Sátrán Lipót mérnök, Eperies, 
■ ■ Vásártér 25. ■■

50%fűtőanyag- 
:: megtakarítás!

Kapható 

kizárólag

Krén-féle :: szabadalmazott 

folytonégö 
ss kályhák ss 
minden, ezideig létező 
kályha fűtöképességét 
kétszeresen túlhaladják üs Egyszeri befűtéssel a 
tűz hetekig megtartható!

LAVÖTHÄ ÖDÖN UTÓDA
vas,fegyver és konyhaberendezési üzletében, EPERJES.

■ ■■■ Padló melegséget sugárzó!■ ■ ■ ■

KIADÓ LAKÁS.
Bethlen Gábor-utca 11. sz. alatt 
két szoba, konyha, kamra, elő-, 
cseléd-, fürdőszobával és hozzá 
tartozó mellékhelyiségekkel együtt 

azonnal kiadó.
Eperjes-vidéki felső erdőgondnokság.

- „Kristály" ” 
vegytisztító-, ruhafestö- 

és gözmosógyár.
□ Gyártelep és központi iroda: Miskolcz. □

Vidéki fióküzletek:

EPERJES
Fő-utca 158.

Beregszász
Kecskemét
Liptószentmiklós
Rózsahegy
Munkács

Eger 
Czegléd 
Gyöngyös 
Debreczen 
Szolnok.

1 AbJi A3 t na, • f F 4 F i VA a ‘ J JI!1 »4^ 
M2IÄS!

■

Ú. . L.S. II ■ ...... -L.

BAKTERI UM-MENTES 

természetes ásványvíz.
Üdít, gyógyít! Kapható mindenütt! 

Főraktár: — --------

KLEIN FERENC 
fú'szerkereskedésében 

Eperjesen, Fő-utca 81. sz. alatt.

Szebeni-út 23. szám alatt
egy 6 szobából álló lakás összes mel­
lékhelyiségekkel. fürdőszobával, veran­
dával és nagy, 780 négysz.-öles kerttel 
együtt, vagy anélkül is, november l-jétöl 
kiadó, vagy esetleg kedvező fizetési fel- 
:::_______ tételekkel eladó._______ iT

A kert befásított gyümölcsös- és disz­
kért. :: Felvilágosítás dr. Hübschmann 
orvosnál, Eperjes,Fö-u. 73. nyerhető.

— Köhögés, rekedtség és hurut = 
ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefC-rilknrkánál,
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van Az eredetinek min-
den darabján rajta van a * * *1 > liev,
1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 kor.:: Mindenütt kapható. 
■ Csak Réthy-félét fogadjanak el! ■

Faeladási hirdetmény.
A Beszkid Gergely és társai Hosszúvágás 

községi volt úrbérescsoport közbirtokosság tulaj­
donát képező «B» gazdasági osztályban 1902—
1911. évekre ritkításra előírt 13692 kát. holdon 
kijelölt 7374 dtb 20—89 cm. meilmagasságban 
bemért 7763 tömőt kobtnéteire becsült lúc- 
jegenye- és erdei-fenyő haszonfa, 3 évi 
kihasználási idő mellett, 1912. évi november 
6-ikán délután 1 óiakor tartandó zárt írásbeli 
ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli verseny­
tárgyaláson 54,341 kor. kikiáltási ár mellett el 
fog adatni.

A feltételektől eltérő, elkésett és utóajánlatok 
nem fogadtatnak el.

A részletes árverési és szerződési feltételek 
az eperjesvidéki felső in. kir. járási erdőgondnok­
ságnál és a volt úrbéres csoportbit tokosság alul­
írott alelnökénél megtekinthetők.

A zárt írásbeli ajánlatoknak tartalmazni kell 
a kikiáltási ár 10%-át és azt, hogy az árverési 
és szerződési feltételeket ismerik és magukat 
azoknak alávetik, szób ii árverésnél pedig bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-a az árverés meg­
kezdése előtt leteendő.

Hosszúvágás (Sárosvármegye), 1912. október 5-ikén.

Jancsisin Péter, 
v. úrb. alelnök.

húzott drótszállal.

TÖHHETETLEfil
Magyar

SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK
Budapest, VI., Teréz-körút 36.

Szlatvifií „Aniia"-íouás.
Lithiumban legdúsabb ásványvíz.

Üdít! Gyógyít!
Nyálkaoldó! Húgysavoldó!

Kapható minden jobb üzletben!

Eladási árak:
1 üveg 1 liter tartalommal. . . 42 fillér
1 » %o » » ... 30 fillér.

Üres üvegekért visszafizetnek:
1 drb 1 literes üres üvegért . . 10 fillért
1 * 8/io » » > . . 6 fillért.

Főraktár:

SCHNITZER SAMUnál, Fő-utca 97. sz.
__________________

“ JW-* t-z /

Tiszti Fsű csak

■—'“A-r z. .

^Tisztító kivonattal ?

kJ

Globus
- . . < *•

a világ legjobb fémtisztitószere
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Érvényes ■ 
1912. évi ■ 

októb. 1-től. ■ Magy. kir. államvasutak téli menetrendje ■ Érvényes
■ 1912. évi
■ októb. 1 tői.

Oda =

,2 05/ 1022/ 645í 400 du 12o7¿“ IQ 55de 7 52, 434,
117 H33 926 521 120 1226 du 900 658
2 56 J 54 12 09 7* 259 3 09 10 42 9 16
3 04 2 25 12 57 713 3 06 337 10 52 9 49
630r 8>5r ó50r l050. 625, 850í 2 30 du 1 05 du

dec. J5-IÖ1 
jan. 31-ig

Eperjes Kassa—Miskolcz—Budapest és vissza.
ind. 
ind. 
érk. 
ind. 
érk.

Eperjes . 
Kassa . 
Miskolcz 
Miskolcz 
Budapest

dec. 15-tŐl
jan. 31 -ig

500 du 5 00 du 847í 11 *3, 6 00 r 432, 7 50, ___

2 40 253 656 9 25 4 13 3 28 643 9 16 di
1205 1 03 5 07 6 48 1 34 ] 50 3 59 6 35
11 45 12 56 4 55 548 1 14 1 39 312 554,
655, 935 de 1 20 du 2 lOdu 8 00, 1Q00, l025, 11 35/

4 00 du lQ55d, 752, -

500 11 47 8 54 -
6°5, 12’5 du 10 °id. 4 56r
7 57, 1 38 1132 6 32
8 33, 2 06du 12°°* 7 02,

Eperjes—Kassa—S.-A.-Új
ind.
érk.
ind.
érk.
érk.

Eperjes....................
Kassa....................
Kassa....................
Legenye alsómihályi 
S.-A.-Újhely . . .

ely és vissza.
. érk — 1 08 du 5 00 du 8 47, 11 «,
. ind — 12 22 358 7 07 10 43
. érk. 7 48 , IQOOd, 324 702 1035
. érk. 4 *6 oc 0 to 144 519 8 56
. ind. 408, 7 25, J 16 du 4 50 du 8 28,

Budapest—Galánta—Pozsony—Marchegg—Wien és vissza
930, §15 du 2 30 du 2 00 du 12°°d 9 15, 7 55, 7 05, 6 50, ind. Budapest . . . érk. J 40 du 5 55 du l035e 6*o, 7 10, Q 05 1 1 (5e' 8 20,

l54 — 447 417 4 10 1 50 1011 9 54 903 érk. Galánta................... . érk. 11 12 111 533 _ _ 646 8 47 2 44

315 8 11 5 27 4 57 612e 3 04 1051 10 51 9 45 érk. Pozsony . . . . érk. 10 25 1137 3 55 3 29 4 08 6 03 8 04 1 15

415 8 37 553 523 7 10, 400 1118 11 18 10 12 érk. Marchegg . . . érk. 953 IO20 242 2 57 342 5 37 7 3S 12 15
555, 933, 655, 625, 8 50, 5 45 du 1214rf" 12146?“ HC4d, érk. Wien.................... . ind. 9 05 , 915, 1 30 du 2 lOdu 2 55 du 4 50 du 651, 11 05/

Budapest—Győr—Bruck—Wien és vissza.
1055, 515du 2 05 du 9 20, 640r ind. Budapest . . . . . érk. 120 du 1 30 du 8 45, 635, 625r

J 46/ 7 15, 3 53 306 II14 1014 érk. Komárom . . . . érk. 10 22 1138 520 4 37 3 09
2 56/ 8oo, 432 404 11 53 1150 érk. Győr . . . . . érk. 932 ir4 412 402 l52
524r 953 e 545 624e J 08 210 érk. Bruck . . . . . . érk. 737 9 46 J 29 2 40 11 41
7 20, ¡120/ 64°, 815, 213du 3 49 du érk. Wien . . . . . ind. ó15, 8 50, 12’5du 1 50 du l02°/

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy az Eper­

jesen, a LŐCSei-Úton 22. új öi. szám alatt 
fekvő, az Iglói Műmalom Részvénytársaság 
tulajdonát képező és az eperjesi 1036 számú 
telekkönyvi betétben felvett ház, az ahhoz 
tartozó kert, üzlet, raktár, iroda, petróleum­
pincék és egyéb helyiségekkel együtt, az 
Eperjesen, Fő-utca 61. szám alatt lévő iroda­
helyiségeimben 1912. október 21-ikén dél­
előtt 11 Órakor megtartandó magánjellegű ár­
lejtésen 5000 korona bánatpénz letétele mellett 
a legtöbbet Ígérőnek — a tulajdonos társaság 
igazgatótanácsának jóváhagyásától feltételezet­
ten — el fog adatni.

Közelebbi felvilágosítás ugyancsak irodám­
ban szerezhető. ~ e . . «.Dr. Sonnenschein Simon 

ügyvéd.

Kosztümök
eredeti angol stílben vagy párisi 
modellek után rendkívül sikkes, 
pedáns kivitelben készülnek. ::::

Köpenyek és téli bundák 
kitűnő képesítésű angol szabászom 
vezetése mellett, elsőrendű szak­
munkások által készülnek. ::::

Menyasszonyok
bármily gazdag stafirozása egy hét 
alatt eszközölhető. :::: 

SZELEY JOZSEFNE 
angol és francia női divatterme 

KASSA, Kossuth Lajos-utca 14., I, em.
Vidéki úrhölgyeknek

igen kellemes kiszolgálást biztosí­
tok, amennyiben Eperjesről, Bárt- 
fáról és Iglóról stb. már a reggeli 
órákban érkeznek vonatok Kassára 
s így egynapi Kassán időzés alatt 
a rendelt ruhákról a teljes próba 
megejthető. ::::

Valódi angol szövetek,
selyembélések és díszek raktáron. 
Divatértesítő ingyen. ::::

• Szép felvidéki városban S 
$ jóforgalmú ügyvédi iroda 2 
| :: tót nyelvet beszélő :: • 

|irodavezetőt| J keres. :: Bővebb felvilágo- • 
| sítást a kiadóhivatal nyújt. |

Olcsó cseh ágytollak
! [ 1 kiló szürke selejtezett 2-— K.,k \ jobb 2-40 K., félfehér S CO K.,fehér

i 4-80 K., elsőrendű pehely 6'— K., 
1 kiváló 7-20 K., legjobb 8-40 K.,leg- 
J finomabb hófehér 9*60 K.

Kész ágyak
----vagy sárga naukingból, jól töltve, 

1 posztó vagy 1 derékalj 180 cm. 
hosszú és 116 cm. széles 10, 12, 
15, 18-— K. 200 cm. hosszú és 

no cm. Bzéles 13, 15, 18, 21-— K. 1 fejpárna 80 cm. li. 
és 68 cin. sz. 3, 3’50 és 4 — K. 90 cm h. és 70 cm. sz. 
4 50, 5’50 és 6-— K. Meg nem felelő árú visszavétetik 
vagy a pénz visszaadatik. Kimerítő képes árjegyzék kivá- 

atra ingyen és bérmentve mindenüvé.
Benedikt Sachsel. Lobes No. 903 bei Pihen (Bőbmen).

jKOLLARIT'- 
BÖRLEMEZ 
kaucsuk - kompozí­
cióval bevont ruga­
nyos, viharbiztos és 
időálló szagtalan fe­
déllemez. A jelenkor 
legjobb tetőfedő­

lemeze.
Végtelenül tartós. 
Régi zsindelytetők 
átfedésére kiválóan 

alkalmas.
Sem mázolni, sem 
mészlével bevonni 

nem kell.

— Kapható: -

Lavotöa Ödön Utőda
vaskereskedőnél :::: Eperjesen.

Szabad kézből eladó
:: Eperjesen ::

a Kálvária-utca 5. számú ház
kerttel vagy külön is.

A kert házépítésre is alkalmas.
Bővebbet ugyanott.
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5379—1012. kig szám.

Pályázati hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város szóim evő- 

sépénél betöltendő s évi 1200 koroná­
val díjazott számvevőségi díj’noki, és 
a pénztári hivatalnál havi 60 koroná­
val díjazott kisegítődíjnoki állásra 
pályázatot hirdetek.

A számvevőségi díjnoki álláshoz a 
közigazgatási tanfolyam elvégzése, vagy 
gimnáziumi, esetleg kereskedelmi érett­
ségi bizonyítvány kívánatos.

Felhívom a pályázókat, hogy elméleti 
képzettségüket igazoló és eddigi mű­
ködésüket feltüntető bizonyítványokkal 
felszerelt kérvényeiket hozzám 1912. 
évi október hó JS-ikáip’ nyújtsák be.

Az állások f. évi november hó 1-jén 
foglalandók el.

Eperjes, 1912. évi október hó 7-ikén.

KRAYZELL ALADÁR s. k.,
polgármester.

Az eddig elhelyezett s ajövőben elhelyezendő

BETÉTEKET
■ ■
• ■

■ ■
■ ■ 1912. évi szeptember hó 1-jétöl

netto
°/oíal

kamatoztatjuk.
___  z

*

Bodalin 

a leq|obb fémkorr.pojlt.'á- 
min-íen elképsalhetö tárgy 

mázolására.
Állandóan ¡tartós 
Izzó fcrréságnaS:, valamint 
nedveieígnek ellentálló 

e z ű s t f e s t é íc.

Semmi sem pótolhatja a

* dalin 
legjobb, folyékony • 

kályha-eziistfestéket ♦ • •
Nem pattan le vörösre 
izzott kályhákról sem. 
hanem kihűlésük után 
ismét szép ezüstfényü 

marad.
■ Nem robban! ■
Használatban rendkívül 

kiadós.
= Mindenütt kapható !=

Egyedüli gyárosok: 
Georg Benda 
Lutz-We rke 

bronzfestékgyár, Wien, 
TraismauerN. Ö.,Prag

(Oktató díszárjegyzék 
kívánatra ingyen.)

.!■

.. p y fcit ciny lelqp ek

forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra!

Gyümölcsfacsemeték
Sótányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények, Bogyógyümölcsűek stb.

•SZÓ I A) O LTA ÁXVO K 
európai és amerikai sima és gyökeres vesszük.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógy- 
hatása a legmakacsabbés altestbántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májbán:alom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­

gyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

ieil-lakkn

MOLL'S 
FraiubwnMlii 
b. und SalZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel. 
A Aloll-féle sósborszesz 
::: nevezetesen mint ::: 
fájdalomcsillapító szer 
köszvény,csúz és a meg-- 
hűlés egyéb következ­
ményeinél legismertebb 
népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2: kor. 
Moll-fele gyermek-szappan. 
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített 
gyermex- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 kor. 8) fillér. 
Minden darab gyermek-szapgan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva.

I-'ő-sicétRiilclós :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
I3écs, I., Tuchlauben £>.

K*" Vidéki megrendelisek naionta posta-utánvét mellett telje slttetnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Óh jaj ’

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

4
„Kei 1-Lakk“-nál jobb máz nincsen
Asszony mondja: ez a kincsem 1
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Mindenkor------*----------------- -------------------------
ka[>hatók ;

Igló: Fogyasztási Szövetk. — Kassa: Binder Samu. — Kisszeben: Kassewits J. János.

Ha fehér «Keil-Lakk»-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott «Keil-Lakk» I 

VAJDICSKA KÁLMÁN cégnél, Eperjesen.

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 
Doboza 1 és 2 K. 
Próbadoboz 50 f.

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILIAI

Éljen!

Egger mellpasztillája , 
csakhamar meggyógyított- 

Fő- és szétküldés) raktár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest, VI., Révai-u. 12.
’’ Korn,Vilmos’ Kovaliczky Pál. Molitorisz István és Williger Pál gyógyszertárakban 

és Palesch Arpad droguenajaban. - Bártfán ■■ Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszertárakban.

Kapható gyógytárakban s drogériákban.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.
1


